
ЗАПОВІДАЮТЬ 
ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕН-

t А В СПРАВІ 
ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ 

Вашингтон. 'З Білого Дому н. крамниці і ресторани без 
заповідають,. що президент t жадного насильства. Новий 
Кеннеді у вівторок 4-го черв-j закон мас також допомогти 
вил мао звернутися до Конґ-. до того, щоб об'сднвяя шкіл 
ресу в справі охорони грома- для білих і негритянських ді-
дянськнх прав. Не буде це у'тен відбувалося швидшим 
формі нового законопроекту, 
тільки Президент перешле о-
креме звернення, яке вже с 
готове, тільки його ще ДО-

текпом. Яким способом це 
мало б відбуватися, це зна-
чнть, в чому мала б проявля-
тпся федеральна допомога в 

шліфовуюють перед ВИСЛЗН- J ціп ділянці, — це не C ВІ-
доме перед опублікуванням 
Президентового звернення. 
Тут треба пригадати, що 28-
го лютого Президент вислав 
був своє перше звернення в 
справі громадянських прав, в 
якому порушував такі про-
блеми: 1) Конгрес має'ухва-
лити закон, який вможлив-
лював би те, щоб суди швнд-
ко вирішували скарги в cnpa– 
ві голосування, а окремі у 
рядовці мали б право peccr– 
рувати негритянських вибор-
ців під час того, як суд ви-
рішус скаргу. 2) Федераль-
ний уряд мав бн мати право 
допомагати тим шкільним ра-
йс нам. які були десегрегова-
ні. 3) Продовжити важливість 
Комісії Громадянських Прав 
на дальші 4 роки, починаючи 
від 30-го вресня. Тепер Пре-
звдент, а головно його брат, 
головний прокуратор Роберт 
Ф. Кеннеді, переконалися, що 
треба поширити законопроєк-
ти в обороні громадянських 
прав негритянського Kace– 
ления. Чотири республікан-
сі-кі конгресмени — Джан В. 
Ліндсей, Вілліям Т. Кегілл, 
-Кларіг МекГреттір" 4 " Чарлз 

Українська громада вшанувала 
проф. Нларенса Меннінґа 

Ню Иорк. — Минуло! су- доповідей закінчив щ голова 
бота, 1-го червня америкаи-' Союзу Студентських Това-
ські українці вшанували о д - ' Р и с т в Америки Ярослав Леш-

:.л. ко, доповідаючи про працю 
ного з найбільш заслужених п р о ф М е н н і н ґ а н Г к о л ю м -
для української справи та бійському університеті. Oco– 
правди американця — про- бисто вітали проф. Меннінґа 
фесора д-ра Кларенса А. головний предсідннк Україн-
Меннінгв, з нагоди його 70- ського Народного Союзу п. 
річчя. З цієї нагоди Наукове Посип Лисогір, склавши юві-
Тво ім. Шевченка, Українсь-1 лятові ґратуляції та поба-
кий Народний Союз — з яким ж^ння від очолюваної ним ін-
проф. Меннінг найтісніше j стктуції та передавши йому 

ПАПА УМИРАС В ТЕРПІННЯХ І ЛЮБОВІ, ЖЕРТ-
ВУЮЧИ СЕБЕ ЗА ЦЕРКВУ, СОБОР І МИР 

нам до Конгресу. Але це 
звернення буде написане в та-
ксму дусі, що треба справу 
нового закону про оборону 
громадянських прав вирішити 
негайно, бо напруження се-
ред негритянського НПСЄЛЄН-
ни зростає, і то не тільки в 
південних стебтах, але і на 
півночі, де негритянське на-
селення старається зліквіду-
ватв ті расові обмеження, які 
там ще існують. Головною 
ціллю урядової пропозиції бу-
де законопроект про заборо-
ну расових обмежень проти 
пскупців у крамницях, готе-
лях, кінах, ресторанах та ін-
шнх бнзнесах, які мають клі-
евтів із різних стейтМ Менші 
крамниці та 'менші бнзнесн 
мали б бути поза запропоно-
ваним законом. Закон не тіль-
кн мас заборонювати расову 
дискримінацію, але також мас 
давати право виступати про-
тн його порушників. Уряд ви-
рішвв внести окремий зако 
нопроккт в справі ліквідації 
расового обмеження в крам-
явцях і ресторанах тому, що 
в тих" льокалях приходить 
найчастіше' до заворушень піу 

час демонстрацій та до на-ІМек Метяс заявили, що вони 
сильства. Коли 'буде закон в j вносять свій власний законо-
тій справі, тоді легше можна (проект в обороні громадянсь-
буде ліквідувати сеґреґацій- ких прав вже 3-го червня. 

Розвідці агенції не знають, скільки 
советського війська є на Кубі 

Вашингтон. — Співробіт-
ник щоденника Ню Иорк 
Тайме у військових справах 
Генсон В. Болдвін пише, що 
сама розвідка признається до 
того, що важко с ствердити, 
скільки на Кубі є совстських 
збройних сил, бо СССР не за-
бирас з острова своїх військ, 
тільки одні військові частини 
змінюють іншими. Болдвін 
пригадує, що Сенатська Слід-
ча Підкомісія'недавно оціню-
вала висоту советського вій-
ська на Кубі' на 17,500, але 
додала, що це число може 
виносити і 40,000 бо ніхто не 
нзас, навіть розвідна агенція, 
скільки СССР мас вояків на 
цьому острові. Можна ствер-
днтн, скільки совстський КО-
рабель привіз якоїсь зброї, — 

каже розвідка, але важко с 
вгнати, скільки на кораблі 
прибуло нових вояків, ГОЛОВ-
но тоді, коли вивантажування 
відбуваються виочі. Фотогра-
фічні знимки можуть стверди-
ти, що на Кубі с протилетун-
ські ракети, далекосяглих ра-
кет не видно, але не знати, чи 
Кастро не поховав їх виочі в 
печерах. Але сховані ракети 
з засягом 1,100 миль на годи-
ну можна легко зі сховків 
дотранспортувати на позиції. 
Потрібний на це час — від 
48 до 72 годин. Розвідчу слу-
жбу виконують літаки Crpa– 
тегічної Летунської Команди. 
Директор Центральної Роз-
відчої Агенції Джан МекКон 
заявив, що тільки наземна ін-
спекція може пізнати правду 
про совстську зброю на Кубі. 

Помер впливовий конгресмен Френсіс Волтер 
Вашингтон. — 31-го трав 

ня на пістряка , кропи помер 
конгресмен - демократ голова 
Палатної Комісії в справах 
протиамернканської діяльнос-
ти — „цар" в справах іміг-
ційннх законів — 69-річний 
конгресмен із Пенсилвенії — 
Френсіс Волтер. Конгресмен 
Волтер разом із сенатором із 
Невади Петом МекКарраяа-
ном є авторами іміграцінно-
го закону некорисного для 
майбутніх нових імігрантів. 
Конгресмен Волтер часто не-
погоджувався з презедннтом 
Кеннеді в справі іміграції, і 
тому деякі урядові пропозн-

ції, прихильні новій імігра 
ції до ЗДА , не були ухвале-
ні за головства Волтера в Ко-
місії Іміграції. Але Волтер 
відограв велику ролю в житті 
повоєнної іміграції в Европі. 
В 1951-му році він заснував 
Міжурядовий Комітет Евро-
пейської Іміграції. Цей Комі-
тет переселив з Европи — 
1 046 4000 емігрантів, між я-
юши 447178 були втікачі. 
Вій мав клопоти як голова 
Комісії в справі протаамери-
кенської діяльносте, бо про-
тп цісі комісії виступали не 
тільки комуністи, але і всякі 
замасковані їх прихильники і 
ліберали. 

В АМЕРИЦІ 
9 Сенат ухвалив закон і пе-

реслав до підпису Прелнденто-
ві про те, що, одно 1 дводоляро-
ві банкноти не матимуть сріб-
ного підкладу, тільки вони ма-
тимуть 25-відСОТкову гарантію 
в золоті. Коли Президент ПІД-
пише цей закон, то урядова 
скарбниця припинить купувати 
срібло і зужис 1,600.000.000 ун-
цій срібла иа карбування сріб-
ннх монет. Запас срібла виста-
чкть федеральній скарбниці на 
карбування срібних монет на 
13 років. 

9 Голова Сенатської Комісії 
Атолової Ірнерґії сенатор П. 
Аядврсон оропвиув. щоб кабі-

ну „Віра 7", в якій астронавт 
Гордон Купер облітав 22 рази 
Землю, показувати у всіх БО-х 
стейтах ЗДА. 1 щоб із тісю ра-
кетою їздив принаймні один 
астронавт. Сенатор Андерсон 
гадас, що не буде сьомого лету 
в проекті Меркурій, і що нові 
лети довкола Землі будуть аж 
я проекті Джемінай, який здій-
снюватямуть за 18 місяців. 

в В Перу вдалося поліції за-
арештувати ватажка комуніс-
тпчних повстанців Пога ВляИ-
ка. який контролював бандою 
терористів, що нараховувала 

І кілька тисяч осіб, головним чи-
ном індимі. 

зв'язаний своєю працею, У-
країнськнй Конгресовий Комі 
тет, Союз Українських Сту-
дентських Товариств та Фун-
дація Ліги Української Мо-
лоді ПівічноІ Америки вла' 
штували наукову конферен-
цію і зустріч, яка відбулася в 
пополудневих годинах в прн-
міщеннях Українського Інс-
тптуту Америки. Конферен-
цію - зустріч відкрив голова 
Філологічної Секції НТШ 
проф. д-р Василь Лев, вітаю-
чн' в першу чергу приявннх 
ювілята та його родину ”— 
дружину і дочку та гостей, 
що заповнили конференційну 
залю. Заступник голови НТ-
Ш проф. д-р Осип Андруш-
ків, прочитав довшого прн-
вітального листа від голови 
Головної Ради Наукових Тов 
ім. Ш е в ч е н к а проф. д-рп 
Романа Смаль-Стоцького, я-
кий не мав можливостн oco– 
бисто взяти участь в конфе-
ренції. Проводив конференці-
сю проф. д-р Лев Добрянсь-
кий, голова Українського 
Конгресового Комітету Аме-
рпкн та один з найдавніших 
приятелів проф. Меннінґа. 
Сирію доповідей почав проф. 
д-р В. Лев, що говорив про 
проф. Меннінґа 1 українську 
літературу. Проф. Мнрон Ку-
ропась, репрезентуючи на-
роджену у. Америці - моЯЬШїу 

від неї уроднновий подару 
нок — золотий годинник. 
Від Українського Конгресо-
вого Комітету привітав юві-
яята його голова, проф. д-р 
Лев Добрянський, передавши 
йому, в аснеті проф. д-ра Мн-
коли Чубатого, основннка і 
першого редактора „Україн-
ського Квартальника", в я-
кому проф.' Меннінг від само-
го початку співпрацює, від-
повідну грамоту. Від імени ев-
ропеЙського НТШ та україв!-
ськнх науковців в Европі ві-
тап проф. Меннінґа проф. д-р 
Володимир Кубійовнч, а від 
імени українських професіо-
иалістів вітав проф. Менніи-' 
ґа д-р Миров Зарнцький. Від-
читано письмові привітання 
від президента У HP в екзилі 
д-ра Степана Вінницького та 
від української Вільної Ака-
демії Наук. На закінчення 
забрав слово проф. Меннінг, 
з'ясовуючи коротко розвиток 
того?' що можна б назвати ук-
реїнством в Америці та зга-
дуючи зокрема про свої зв'яз-
ки з д-ром Лукою Мишугою І 
діячами Українського Народ-
ного Союзу, якому — на но-
го думку — треба в першу 
чергу завдячувати пошнреи-
ня правди про Україну в А-
мернці. На закінчення при-
ягні відспівали проф. Мен-
аінґові многолітствіс, після^ 
чого відбулася товариська зу-
стріч. Були приявні також 
представники деяких інших 

українську генерацію, допові-
дас про заслуги проф. Мен-
нінґа в передачі англомовно' 
му світові знань з українсь-' європейських народів. Проф 
кої історії, а ред. Володимир К. А. Меннінг, як і його дру-
Душник говорив про зв'яз- жина та дочка, не скривали 
кн проф. Меннінґа з амери- свого зворушення виявленого 
ханськими українцями. Серію українською увагою. 

У Ню Йорку відбулась Зустріч 
із проф. В. Кубійовичем 

Ню Иорк. — В суботу 1-го 
червня ввечері тут у великій 
залі Українського Народного 
Дому відбулася — зорганізо-
вана Комітетом Об'єднаних 
Організацій м. Ню Иорку та 
Науковим Товариством ім. Т. 
Шевченка — товариська Ве-
черя - Зустріч з головою Бв-
ропейського НТШ й головним 
редактором Енциклопедії Ук-
раїнознавства проф. Володи-
миром Кубійовичем. Вечір 
відкрив заступник голови 
Об'єднаного Комітету інсп. І. 
Василишин, після чого моли-

Об'сднання Лемківщвни та 
Гриць Яремчук. Д-р Я. Падох 
вітав численних прияввих та 
подав список наспілих і зголо-
шеннх тут же на залі по-
жептв. які дали круглу суму 
3.685 дол. Відповідаючи всім 
ппомовцям, проф. д-р В. Ку-
біпович подав у легкій і до-
тепній формі деякі подробиці 
з свого життєпису й наукової 
кар'єри, а щодо самої Енцн-
клопедії, то пояснив, що rac– 
лова Енциклопедія, яку пе-
редбачалось на 3 томи, розро-
стасться на 7 томів, з чого по-

TBV провів о. д-р С. Сабол, 4 - явились покищо тільки три 
СВВ. Д-р Я. Падох. як тост 
майстер вечора, поясняв, що 
ціллю того громадського й то-
вариського вечора було завер-
шнтн кампанію за придбання 
Фондів на дальшу працю над 
Енциклопедією Українознав-
ства. та водночас вшанувати 
проф. В. Кубійовича, як ви-
датного нашого вченого й 
громадського діяча, який від 
років весніло присвячується 
великому ділу — Енциклопе-
дії Українознавства. Серію 
промовців, які висловлюва-
лись з найбільшою пошаною 
і сердечним прризнанням для 
Великого задуму Української 
Енциклопедії, що стає одним 
із тривких пам'ятників укра-
їнців у вільному світі. запо-
чаткував президент УНР в 
екзилі. д-р Степан Витвнць-
кий. Опісля промовляли го-
ловний предсідннк УНСоюзу, 
як тієї організації, що займа-
сться англомовним виданням 
Енциклопедії Українознав-
ства, Йосип Лисогір, penpe– 
зентуючи водночас Українсь-
кий Конгресовий Комітет: 
проф. Ол. Архімович від У-
ВАН, проф. д-р Осип Андру-
шків від НТШ, д-р Цегельсь-
кий від Головної Управи Ук-
раїнського Лікарського Т-ва 
і д-р Шябунчак від Метропо-
літального Відділу того Това-
риства, - інж. С. Процюк від 
Т-ва Українських Інженерів, 
проф. Сквіртнянськян від 

Рим. — „Святіший Отець 
згасає, як свічка" — звучало 
останнє радіомовлення з Ва-
твкану в понеділок, 3-го черг 
вня вранці, як це число „Сво-
боди" починало друкуватись 
на пресі. Подібні повідомлен-
НЯ ЗВОруШуЮТЬ СВІТ ВІД ЧОТН-
рьох днів, від четверга, 30-го 
травня, як Папа Іван ХХШ 
почав свою смертельну aro– 
ИІЮ ВІД Н е д у г и — ЗЛ0ЯКІСН0-
го наросту в шлунку — від 
якої немає рятунку та яка по-
чалася приблизно рік тому. 
Пала був вповні свідомий цієї 
недуги і ввесь світ подивляє 
його завзяття та його героїч-
ну поставу в обличчі смерте. 
„Я можу слідкувати крок за 
кроком за своєю смертю. Вми-
раю в терпіннях і любові та 
жертвую себе за Церкву, 
(Вселенський) Собор і за 
мир", — сказав він, відзискав-
шн притомність уже в смер-
тельній агонії. Від четверга. 
30-го травня, Папа вже кіль-
ка разів був у комі, але зно-
ву відзискував притомність, 
вдержавшись при житті впрО-
довж цих останніх днів уже 
^Всупереч лікарським передба-
чуваннлм. Відзнскавши вдру-
ге притомність, Папа Іван 
!ХХШ був скликав Колегію 
Кардиналів, але вже був за-
надто ослаблений, щоб могти 
відбути довшу конференцію. 
Очікувано, що під час цієї зу-
стрічі Папа виявить імена 
трьох кардиналів, що їх він 
пік тому найменував „ін пек-
торе" — в своєму серці. Вже 
Навіть були появилися в пре-
сі повідомлення, що він це 
вчинив і .між цими трьома 
кардиналами названо звільне-
н'ого в лютому цього року з 
довголиньоТ tioBcrebKotKaTop–1 

rJR перрвоісрарха Українсько7 

Католицької Церкви, митро 
полита - ісповідника Иосифг 
Сліпого, я також ув'язнено-
го большевиками чеського ар-
хиєпископа Берана. Опісля 
вістку про виявлення цих 
імен заперечено. Передбача-
сться ще можливість, що Па-
па виявив імена цих трьох 
кардиналів у своєму теста-
меиті, що вимагало б тоді по-

У ТРИВОЖНОМУ ОЧІКУВАННІ. - Від часу повідомлення про безнадійний сТая здоров'я 
Папи Івана ХХШ., перед його резиденцією на площі Св. Петра в Римі беззнастаїшо пере, 
бувають маси народу, очікуючи на чергове повідомлення в розвитку недуги. Ралом з нн-
мн очікують цих повідомлень 550 мільйонів католиків у світі, для яких тепер 81-літній 
Папа Іван ХХШ. є 202-им з черги настідником святого Петра, тієї „скали", на якій І eye 

Хрнстос збудував свою Церкву. 

?LsrMCi.-"S; У Глвн Спей В'АЧР”Т" -,Могилу-Пам'ятник" родина — три г^-:---тї-
брата і одна сестра. Відзиску- ИОЛЯГЛИМ З а ВОЛЮ У к р а ї н и 
ючи притомність, Папа пізнає - - - - - ; - -г 

їх, називає поіменно та благо-
словнть. Тим часом на площі 
св. Петра, перед резиденцією 
Папи, день: і ніч перебувають 
великі маси народу, з трнво-
гою очікуючи кожного черго-
вого повідомлення про стан 
Здирии'я' ВОшеиськогог Влади-
ки. По католицьких церквах 
і усьому світі відбуваються 
Богослуженяя на інтенцію до-
горяючого Папи Івана ХХШ, 
як і з усіх кінців світу над-
ходять до Ватикану телегра-
ми. Кожна чергова хвилина 
може вже принести трагічну 
вістку про смерть Папи, яко-
го вже за його життя назива-
ють Великим, не зважаючи 

йому цоколі Тризуб, а над 
ним залізний хрест, як на від-
зааках українських комба-
тантських організацій. Відділ 
Американсько - українського 
Легіону від командуванням 
адв. Стека — тричі віддав 
сальву та заграв.ла. трубці 

Глей Спей, Н. И. — В ми-
нулу неділю 2 червня ц. р. на 
оселі УРСоюзу „Верховина" 
відкрито урочисто при ВЄЛИ-
кому здвизі народу хрест на 
Попелі - Пам'ятнику у честь 
поляглим борцям за волю Ук-
paJHH. Відслонення пам'ятна-
кїїопе'редили Богослужби з! сурмаіч. Д-р Б. Левицький, 
Панахидами за душі Поляг-1 який проводив програмою, го-
лнх Борців, що їх відправили . ворпв коротко про ініціативу 
- православну о. д-р Колод- J й труднощі, пов'язані з довер-
ницький і греко - католицьку j шенням цього діла. Голова 
о. д-р С. Сабол. ЧСВВ. На! у р с А. Батюк передав, пі-
п.мнкому майдані перед na– j еля короткої промови, акт 
митником їв. Франка сфор- власности парцелі, на якій 
мувався похід, що пішов під побудовано Пам'ятник, в руки 
Могилу-Пам'ятник з вишико- голови Т-ва Броди - Лев, И. 
ваннми рядами колишніх воя- Стеткевича, за що цей остан-
ків впереді. Під час походу ній дякував жертводавцеві. Г. 
хор співав жалобні й вояцькі Яремчук, як скарбник Т-ва 
марші. Церемонію відкриття Броди - Лев, закликав до 
Пам'ятника розпочав голова складання пожертв. Інж. І. 
Комітету Побудови Могнли- Жуковський, архітект Пам"ят-
Пам'ятника, ген. А. Валійсь- „ н к а . Могили, вказував иа її 
кий, який у своїй промові по- характер, споріднений з по-
дав м. і. коротку історію того дібними іншими об'єктами в 
задуму та його реалізації. Він Америці. Від УКК промовляв 
підкреслив, що всенаціональ- а л в м. Пізнак, після чого ви-

ЧЇЩЮ 31-го травня ц. р. фран- їх лідером в цій справі був за-1 ний характер цієї Могили-Па- ступали представники комба-
цуяький міністер закордонних;х , а н ь о - німецький міністер м'ятника зазначений приявні- тантеькнх організацій: від 

Мппіг Кю ПР МУПВІЛЬ ' г о с п о л а р с т в а п р о Ф' Л ю д в , г , с т ю представників всіх коли- Головної Управи ОбВУА -
справ моріс п.ув де мурві Ергард. - поставили на раді; шніх українських військових д . р і в п н Козак, від Головної 
-заклав нове „вето" щодо вза- j міністрів тих шістьох держав, формацій, як також амерн- Управи Братства І УДивізії 
с.мнн між Европейською Еко- іщ періодично збіраються у канських вояків українського У Н А П гапова інж. І. Скіра, 
комічною Спільнотою та Брн-j Брюсселі, внесення, щоб між роду. Всі вони свідомі того, В І Д американсько - українсь-
танісю. В січні ц. р. Франція бритійською місісю в Брюссе- що в усій Україні нема яіод- к н х ветеранів крайовий ко-
своїм ..вето" спротивилась до- лі і радою міністрів Економіч- ного хреста на україн- мандант Легіону п. Повп, від 
пустити Британію до участи ної Спільноти встановити по- ськїн вояцькій могилі. З чер- Об'єднання кол. вояків УПА 
в тому західньо - европейсь- стійннй контакт. Ф р а н ц і я ги виголосив промову през. ю . Лопатннський 
кому господарському бльоку. j спротивилась ц ь о м у , бо УНР в екзилі д-р Степан Внт 

на відносно короткий час його 
твердження збоку вже HOBO– ' володіння на папському npec– 
го Папи. При смертному ложі толі, на якому він перебуває 
Папи перебувають, крім ліка- від 1958-го року. 

Франція знову загострила відносини 
в Західній Европі 

Париж, чг В минулу п'ят- Голляндія і Люксембург. що 

(до літери „к" включно). Дя-
кував за підтрмку цього діла 
американсько - українською j Цим разом 5 членів того 6- і мовляв - тоді Британія діста-
громадою та просив — не за-! членного бльоку -
бувати про цю велику справу. Німеччина. Італія, 

Західня і ла б уже рівнорядннй 
Бельгія. І на раді міністрів. 

від днрек-
ції вояцького Видавництва 

вицькии. наприкінці якої він „Червона Калина" ред. L Ке-голос відслонив пам ятник: високо 
на горбі - могилі — на кам'я 

„Тризуб" здобув втретє першість і чашу 
чемпіона футболу ЗДА 

.ДРУЖИНА „ТРИЗУБА" - ЧЕМПІОНОМ ФУТБОЛУ ЗДА 

Філядельфія, 2 червня. -
Футбольна дружина ,,Тризу-
ба" перемогла у великому фі-
налі гор за чашу ЗДА Bip– 
иенський С. К. з Лос Андже-
лесу вислідом 1:0 і стала чем-
піоном футболу ЗДА на 1968 
рік. Згідно з попереднім до-
мовленням між фіналістами 
та Футбольним Союзом ЗДА 
цей фінал обмежено до одних 
змагань у Філадельфії. Ці na– 
жкі та рішальні змагання за-
кінчнлися в нормальному часі 
беЗВОріТНИМ НеріШеНИМ ВИСЛІ-
дом. Переможні ворота впали 
зі стрілу Ноги та з подачі Чя-
жовича в 9-ій хвилині догрив-
кн. Хвилину пізніше суддя 
Моль був змушений перерва-
тя змагання, яких через пове-
дінку вірмен не Міг опану-
вати. Цією перемогою здобув 
„Тризуб ” вже третій раз пер-
шість І чашу ЗДА. Попередні 
чемпіонати „Тризуба" були в 
роках 1960 і 1961. - Минуло-
го четверга, ЗО травня, відбу-
ла ця сама дружина „Тризу-
ба" міжнародну футбольну 
зустріч зі сильною одинадцят-

дрин. Центральні громадські 
організації репрезентував го-
ловний предсідник УНСоюзу 
Посип Лисогір та від Союзу 
Українок пані Іванна Бен-
цаль. Свято закінчилось вели-
чавим концертом, влаштова-
ним силами Союзу Українсь-
ких Хорів, при чому спершу 
окремо виступали мішані хо-
ри нюноркськя „Думка" під 
днрнґентурою 1. Задорожного. 
нюаркська „Трембіта" під 
дир. В. Будного і філядель-
фійський „Кобзар" під дир. А. 
Рудннцького, а накінець злу-
чені всі три хори відспівали 
„Веснянки" під диригентурою 
Антона Рудннцького. Гарна 
погода причинилась до уча-
сти в отому святі кругло двох 
тисяч осіб. 

кою Вулвергемптон з Англії. 
Змагання закінчилися скром-
ною перемогою англійців вн-
слідом 3:2. В недільних зма-
ганнях було слідне На змаху-
нах „Тризуба" перевтомлення 
внаслідок четвергових зма-
гань. По перемозі відбулася в 
домівці „Тризуба" у відновле-
ній залі гостина для змагунів 
і запрошених гостей. Прово-
дили нею голова У CO ,.Три-
зуб" Р. Савчак і голова про-
фесійної ланки футболу О. Я-
ремко. Від УНСоюзу привітай 
змагунів та членів ..Тризуба" 
з перемогою головний еекре- ; -; , : - ' : - . ^ - ^ . - .. . ” . .– :^,^W. Ч ? й ^ . , , в Франц Иоснф Штравс. кол. 
тар УНСоюзу д-р Я. Падох. західньо - німецький міністер 

УСК Ию Иорк у pe;tt'piiuBo– ' - - . - . ' оборони, прибув літаком я в!д-
му складі програв минулої с у . . відинами до Ізраїлю зумисне 
боти 1 червня останні мис-1 На знимці футболісти переможної дружини „Тризуба" Філя- н п 2 4 годнн пізніше, як перед-, т̂  j.i лі а і і ^И4 ,„,„, . . . - бачвлось. щоб инмнтти очіку-
тецькі змагання сезону у „Ве- дельфія, яка здобула першість і чашу ЗДА на 1963 рік. Кля- к,чих й о г о ворожих демонстран-
ликій Десятці" Німецько-Аме-j чать від ліва: М. Нога, Р. Манджіні. І. Ферейра, В. Чижович, j тіп. Він заявив на летовнщі. 
рикаиського Футбольного Со- Дж. Скат, К. Татоян. — Стоять від ліва: О. і лан, І. Бородяк, і "і0 в і н Цілком здас собі справу, 
юзу. Змагання закінчилися j И. Варварюк, К. Кравець. О. Ферейра, А. Рач. Л. Олівер. К. і щ о гітлерівський режим мусів 
вислідом 0:5 в користь німець- j Я новина. К. Свіч і менеджер Святослав Глісовмч. „Тризуб", 
Кої дружини „Готче", яка ста-іяк мистець. ві:їьме участь в першенстнах країн Швнічпоі та 
ла чемпіоном „Великої Десят-1 Центральної Америки і також як репрезентант ЗДА відбуде 
кн". УСК опинився на четвер. І правдоподібно турне по різних країнах. Крім цього назріває 
тому місці з точками 20:16 і можливість, що „Тризуб", як чемпіон, репрезентуватиме ЗДА 
відношенням воріт 28:39. І в грах Міжнародної Футбольної Ліги в наступному році. 

залишити в жидів нехіть І не-
довір'я до всіх німців, але 
мовляв - він і ввесь тепер1ш-
ній уряд в Німеччині рішуче 
засуджують злочинні часи во-
ледіння Гітлера. Штравса прн-
нітав ген. Моше Даян, кол. ко-
мандаїгг ізраїльської армії. 
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ЗА УСПІШНЕ ДЕМАСКУВАННЯ 
СПОТВОРЮВАЧІВ 

Напевно, колись об'єктив^ Акція фільму починається 
ний історик занотує сучасний на фермі графині Тарстої в 
період на Україні, як один з.Америці, а продовжується а 

шпигунів 
У зв'язку з недавнім судовим процесом 

совстського громадянина і високого держав-
ноНо службовця Олега Пеньковського, засу-
дженого до розстрілу за передавання війсь-
кових і державних таємниць бритійській 
розвідці, в состському шпигунському й вій-
ськовому апараті' почалася дуже широкого 
іасягу чистка. Згідно з одержаними із COBCT– 
ського Союзу повідомленнями, в результаті 
ціф чистка вже усунено з їх становищ або й 
навіть ув'язнено ряд видатних совстських 
військовиків і донедавніх керівників'ослав-
ленОго Комітету Державної Безпеки. Серед 
вичищених називають кривавого ліквідатора 
польських офіцерів у Катині і виконавця 
ежовськнх та хрущовськнх масакр на Укра-
Іні. 9 1937-38 роках Івана Ссрова, недавньо-
го охоронця Хрущова гей. М. Захарова та 
інших. В аферу Пеньковського, як виходить,, 
були замішані оам міиістер оборони Совстсь-
кого Союзу маршал Родіон Малииовський 
і навіть донедаввій перший заступник Нікі-
тн Хрущова — Фрол Козлов. 

' Ця ґрунтовна й широка чистка ведеться 
Не тільки на території Совстського Союзу. 
Московська шпигунська цевтраля прочн-
щус водночас і свій шпнгуиський апарат за 
кордоном, особливо в Західній Бвропі і в 
З'сдниевнх Державах. Безпосередньо після 
процесу Пеньковського відкликано з-за кор-
дону до Москви нібито для консультації чи 
..відвідання родив" понад 300 совстських дп-
пломатів і представників, заангажоваинх у 
шпигунській діяльності 

Продовжувана в СССР чистка набрала 
такого засягу, що Москва була примушена 
проголосити і навіть спеціяльну енунціяцію 
Я ЦІЙ справі. Зроблено це, з одного боку, з 
метою применшити й обмежити в ОПІНІЇ СВІ-
ту розміри цієї чистки, я з другого, щоб за-
перечитн чимраз упертїші й певніші вістки 
про замішаних у справу Пеньковського со-
ветськях ..достойників". Із відповідним зав-
даннАїІ в цьому напрямку виступив в уділе-
ноиу стісціяльно для московських „Ізвсстій" 
іятервю прокуратор у процесі Пеньковсько-
го. ген. Артем Горннн. Заперечивши на всту-
пі повідомлення західньої преси про те, що 
засудженого иа кару сиертн Пеньковського 
насправді не розстріляно, ген. Горний під-
твердив частинно в дальшому передані в за-
х ід згін пресі інформації про чистку в созєт-
ськлх військових колах. Вія назвав навіть 
на ім'я деяких совстських військовиків ні-
блто покараних деградацією за контакти з 
Пеньковськнм і за передавання йому війсь-
ковнх іяформацій, між ними головного 
маршала совстськоі артилерії Сергел Варен-
цова, генерала А. Позовного, полковника В. 
Бузівова, полк. М. Петроченка та ін. Згідно 
із заявою Горного, всіх їх покарано по ад-
міністративній і Партійній лінії, що мало б 
нібитя виключати їх ув'язнення. З другого 
боку ген. Горявй намагався в своєму інтер-
т о применшити значення переданих через 
ПеиьковсьіЮго західнім розвідкам інформа-
цін, заявляючи, що Пеньковськнй не мав 
доступу до „особливо важливих" матерія-
ліа.і що зібрані й передані ним інформації 
Be спричинили надто великої шкоди бсз-
пені СССР. 

Проте, не зважаючи на всі ці npoxypa– 
торські заяви і заперечення, ген. Горяни 
підтвердив факт веденої в Совстському Сою-
зі чистки серед вгйськовиків і шпигунів. Як-
т о брати до уваги це небувале в совстській 
дійсиоеті гятервю. то ця чясвтка куди шир-
тла і г^унтглїнтша, як про це пишуть тепер 
ип. Закоті. 
ш н ї ї 

Илопіт Москви з сателітами 
Зовнішній спокій на Сході Европн яе до-

казує, що комуністичний режим, принесений 
туди на багнетах совстських вояків, закрі-
пився і що всі ті східньоевропейські країни 
покірно підпорядкувалися своїй незавидній 
долі. Бунтарські відрухи в Східній Н і меч чи-
ні, в Польщі й на Мадярщині здавлено, прн 
чому найяскравіших форм і бунт і совстська 
реакція на нього прибрали иа Мадярщині 
в 1956-му році. Якщо від того часу полег-
шав тиск Москви в тих країнах, то сталося 
це внаслідок не лібералізації совстського 
режиму, а внаслідок, конечностя рахуватися 
саме з силою того незалежяицького гону в 
деяких країнах. В міжнародній холодній 
війні, при гострому „ідеологічному" конф-
лікті з китайськими комуністами, під час 
перманентної господарської кризи в СССР 
—' аж надто рнзиковно прикручувати чцру-
бу диктаторських наказів з Москви столн-
цям Польщі, Мадярщнни, Румунії, Болгарії 
і Чехо . Словаччини, де ще надто свіжа па-
м'ять про власну дійсну і повну суверен,' 
ність. Але Москва все ще не довіряє ні трнв-
кості тамошніх комуністичних режимів, ні 
тим паче тамошнім народним масам. І то-
му в усіх тих країнах все ще перебувають 
совстські війська. 

Останнім часом множаться вже навіть 
зовнішні вияви „непокірливості!" совстських 
сателітів. Польський Владяслав Гомулка й 
мадярський Янош Кадар відбули таємну зу-
стріч, що її еовєтський інформаційно . про-
паґандивний апарат покрив глухою мовчая-
кою. Знавці совстськоі дійсностн вбачають 
у тій мовчанці виразний доказ, що або на-
звані комуністичні ватажки умовилися що-
до своєї зустрічі без попередньої згодя Мо-
сквп. або вирішили иа тій зустрічі різні 
справи — не по нутру кремлівських волода-
рів. Обидві ті країни — сільськогосподарсь-
кі. обидві католицькі і в обох інтелектуали 
грали й грають поважну ролю. Комуністич-
ні правителі в обох тих країнах мусять ра-
хуватися з вірністю їхніх народів Католиць-
КІЙ Ц е р к в і і НЄ МОЖУТЬ ДОЗВОЛиТИ СОбІ СТОЯ-
тч на ворожій стопі з науковим та лібера-
турно - мистецьким світом. Янош Кадар не 
забув, що мадярська революція розпочалася 
від ..бунтарського' 'маніфесту інтелектуалів. 
Тому і польський і мадярський комуяістич-
ні лідери — читаємо в повідомленнях за-
хідніх журналістів з Москви, звернули ува-
гу совстськнм зверхникам на те, що в їхніх 
країнах не можна стосувати такого тиску 
на письменників і мнетців. як це робиться 
тепер знову в Совстському Союзі. І не тільки 
ці дві країни, але й Румунія, Болгарія та Че-
хо - Словаччина не квапляться до тієї „гос-
педарської інтеграції" з СССР, до якої за-
кликав їх Хрущов. Вони не захоплюються 
концепцією протиставлення держав комуніс. 
тичного бльоку Европейській Економічній 
Спільноті, бо це означало б у практиці ту 
економічну війну, яка зліквідувала б зв'яз-
ки сатслітніх країн із Заходом і цілковито 
узалежпнла б їх від СССР. Мабуть, цей мо-
мент вплинув на рішення Хрущова - за-
мість мобілізувати сили для такої економІч-
ної війни, шукати пожвавлення торговель-
них взаємин з ..імперіалістами". 

Самостійницький гін в усіх країнах світу 
— явище цілком природне. Це той здоровий 
націоналізм, який протиставиться ^мгарб-
н:щькому російському націоналізмові, що 
насправді є червовим фашизмом. Коли цей 
здоровий націоналізм с няні панівною течі-
сю в Азії і Африці, то с виключеною річчю, 
щоб можна було відгородити від нього — 
військом - Східню й Середню Европу. 

мо причину бити на сполох. 
Перфідні методи руснфіка-

цй в ділянці літератури 1 мо-
вн жахливо небезпечні. Цар-
сьна Росія одвертою заборо-
ною української мови яе оея-
гала того, що нині осягає ко-
муністнчиий режим. 
. Українську мову без офі-
ційноі заборони витискається 
з усіх ділянок державного 
життя І щораз більше засту-
пасться „мовою Леніна". На-
зовні перед світом твориться 
враження мовної свободи в У-
краіні, а при тому час від ча-
еу проголошується заяви, 
мовляв, українці самі добро-
вільно приймають московську 
мову. ' 8 

Переглядаємо першу час-
тнну „Курсу сучасної yxpa– 
Інської літературної мови", 
виданого Державним Учбо-
во - Педагогічним Вндавницт-
том „Радянська Школа" в 
1061-му році, і виразно бачн-
мо ту дійсність, в якій живе 

тут також Іде русифікація 
скорим темпом. До церкви СВ. 
Юра під час Богослужбн вхо^ 
дять комсомольці з цигарка-
ми в зубах, лузають соняшянг.' 
кове насіння і випльовують 
лушпиння иа ікони. і 

А в цей самий час у в і л ^ 
нону світі російська еміграція'' 
веде свою посилену акцію. 
Катедри російської мови прн 
американських університетах 
та коледжах, де викладачами 
є росіяни, використовується 
на поборювання українства, 
Класичним прикладом цього' 

які буди згадки в „Свободі 
— їхнє писання листів до а-
мериканськнх сенаторів та 
конгресменів проти УККА і 
його голови проф. Лева До-
брянськсго. 

між собою говорять по-росій-
ськн. а глядачів імформуюту 
в англійській мові. ВОНИ 3 
.великою прпгавгою'' розпові-
дають про Україну, яка так 
багато терпить від комунізму, 
і при тому інформують, що 
Україна с південною провія-
цісю Росії, щось ніби Тексас 
у ЗДА, і що ніж українцями 
ти росіянами немає жадної 
різниці. Також коментатор на-
зявав Україну південною Ро-
сісю й прямо Росією. 

Це добре, що після показу 
цього фільму відбулася ди-
скусія, в якій першим забра-
ли слово українці, давши ва-
лежне пояснення. Також за-
брала голос згадана вище пи-
сьмешшцл. Вона навала кіль-
ка фактів, які дали присутнім 
яскравий образ русифікації і 
колонізації України. В дея-
ких слухачів заблищали иа 
очах сльози та н, сама пись-
меиниця сказала, що їй бо-
ляче згадувати все те, що во-
на бачила і чула в країні, яку 
любить усім своїм серцем. 

Цям разом показ фільму 
наш нарід. На вступі до цього приніс білій гвардії лише со-
шдоучяика сказано, що тепер 
в Совстському Союзі відбува-
сться „процес зближення мов 
братніх народів", а передусім 
„найбільш споріднених" наро-
дів: російського, українськорр 
т і білоруського. 

Слухаємо враження амерн-
канської українки, відомої 
письменниці, яка недавно но-
вервулася з подорожі поза 
залізною заслоною. Терор в 
Україні від часу її поперед 

ром і ганьбу. Але скільки ра 
зів його висвітлювано там, де 
не було українців, або як 
були, то москалі чи їхні при 
хильннкн не допустили їх до 
голосу . 

Наведені факти змущують 
нас глибше прнзадуматись 
вад успішною протядісю. Мо-
же колись історія докладно 
і виявить, як комуністичну Мо-
сква окружними дорогами до-
помагала російській еміграції 

ясі подорожі в 1961-му роцїуиоборювати українську еміґ-
посилився. Число замкнених 
церков дуже збільшилося, 
життя погіршилося ,а в Киє-
ві вона лише одии раз чула 
на вулиці українську мову. 
У Львові українську мову мо-
жна почути частіше, але 'AL' 

Ромен Ільннаькни. 

УКРАЇНСЬКА КРЕДИТОВА КООПЕРАЦІЯ 
В 1962 РОЦІ 

(ЯЛІІКРКДОДНІ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ ТУК'у) 
Українська кредитова ко-.поза межами України є То-

операція в ЗДА і в Канаді ронто. Там є 9 кредитівок з 
зробила у 1962-м уроці новий,(її 300 членів і з Ш 800000 
великий крок уперед. 1Іоказ-
япкамн її буйного зростання 
можуть послужити такі циф-
рн: понад S5 000 000 зібрано 
між українцями Америки і 
Канади иа рахунку ощаднос-
тей і приєднано нових 3 000 
членів. Тож тапер українська, 
кредитова кооперація в цих 
двох країнах нараховує коло 
40 000 членів і понад S32 000-' 
000 зібраних ощадностей. 

Всіх українських кредито-
вях кооператив в Америці і в 
Канаді на кінець 1962-го ро-
ку було 75, з того числа в 
ЗДА 17, а решта в Канаді 

Де є найбільші центри 
наглої кооперації? 

Найбільшим центром укра-
їнської кредитової кооперації 

нен виконувати це завдання. 
Отже, одні забувають про те, 
що навіть найкраща книжка 
є перлиною на дні моря, як-
що не донести ЇЇ до читача. 
(Як довідуємося з американ-
ської преси, навіть найкращі 
книжки, поки стануть „бест-
селерами". потребують рек-
лямн. що коштує іноді кілька-
десят тисяч долярівГ. Другі 
переочують факт, що УККА 
без допомоги наших науков-
ціг і широких кол громадян-
ства багато не зробить. 

Діяльність, яку обговорюс-
мо, вимагає систематнчности. 
На жаль, у нас її бракує. Не 
одна атака проти нас зуст-
річасться з гострою реакцією 
з нашого боку, але багато їх 
проходять без найменшої про-
тндії. Мабуть і згаданий вго-
рі фільм, який денонструсть-
ся вже коло 10 років, також 
не зустрів поважного спроти-
ву з нашого боку. Але коли б 
ми мали спеціяльну клітину 
для боротьби з цим лихом, 
коли б того фільму і не вилу-
чено з обігу, то принаймні а-
мернканські школи та інші 
відповідні чинники були б ПО-
інформовані про шкоду, яку 
приносить він не тільки Укра-
їш. але й американській полі-
тиці супроти Москви. 

Вірю в те, що, крім автора 
цієї статті, знайдеться багато 
платників Народного Фонду, 
які замість 10 долярів склали 

рецію. але промовисті факти 
вказують на те, як сильно со-
лідаризусться вона з російсь-
кою, нібито протикомун1стич-
ною, еміграцією в збереженні 
єдиної неділимої". 
"” Це правда, що українська 
еміграція здобула у1 світі кра-
щі позиції, як колнбудь досі. 
Наша спільнота в ЗДА мас 
значне число науковців та вн-
внкладачів в американських 
університетах, а в Канаді у-
ураїнці до того ж добилися j б 15 з умовою, що при УККА 
лиеоких державних становищ, створиться секція, завдан-
На жаль, наша спільнота ра- ням якої буде слідкувати за 
яіонально не використовує їх- спотворюванням фактів про 
ніх снл. В обороні правди про Україну та негайно реагува-
Україну зроблено багато, але ти на ці факти. 
можна було б зробити куди бі- Думаю, що за таку різни-
льше, якби діяльність в ЦЬо- цю датку можна буде затруд-
му напрямку скоординував j нити 3 - 5 осіб, які по коротко-
створеннй для цієї цілі центр, му часі наберуть токого досві-

можуть бути виступи проф. ^Тож пора нам перейти до pa-іду. що легко дадуть собі ра-
Чеботарьова і компанії, npti ціонального викорнстовуван- ду з усіма свідомими й несві-

ня наших сил. Успіхи на ,домими спотворювачами. Тек-
фронті цієї боротьби може за-Іоти листів та спростувань MOJ– 
певняти нам спеціальна сек-' жна буде містити а англомов-
ція при УККА або щось на ній „Свободі", щоб запізнава-
зразок Ліги проти знеславлю- .ти з нашими проблемами тих, 
вания жидів. Цю клітину ма- J які прийдуть нам на зміну. 

Цими Днями група україн-1 лн б очолювати кілька плат-. Такі тексти послужать також 
ців у Денвіррі оглядала фільм і них громадсько . політичних ( матеріялом людям доброї во-
про Україну, на який запро- діячія, яких завданням було j волі, які схочуть самі peary– 
сила їх викладачка російської б реагувати та координувати вати на деякі ворожі атаки. 
мови при Колорадському Дер- реакцію на знеславлювання Масова реакція громадянства 1 матичнокГподорожжю по кра-
жавному Університеті, сама j-yKpalHCbKoro народу та фаль- завжди мала й матиме своюіїнах Близького й Південного 
латвійка, що прихильно ста-, шиву інформацію про нього. І вартість, і тому вона буде по-! Сходу, не поминув нагоди, 
виться до українців. Вона по- Серед нас існують крайні о- .бажаною навіть тоді, коли ми щоб перед такою знаменитою 
перелила, що фільм мусить (цівки та погляди на методи вже матимемо спеціяльну клі- публікою не виголосити про 
бути добрим, бо, мовляв. при-і поширювання правди про У - тину при УККА. яка також 
йшлося чекати на нього 4 мі-, країну. Одні думають, що вн- реагуватиме на прихильні до 
сяці. Але нам. українцям, кров j стачить видавати наукові тжь української справи газетні, 
зціплювалася у жнлах. коли ра про Україну, інші вважа-1 журнальні чи книжкові стат-
дивились ми на цей фільм, -аоть, що тільки УККА пови- ті та публікації. 
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зібраного капіталу. На друго-
Иу місці стоїть Вінніпег (4160 
членів і S3 759 000 капіталу). 
Щойно на третьому місці сто-
їть креднтізка в Шнкдґо із 
3 412 членів і S3 500 000. На-
ступнями місцями поділилися 
кооперативи в Дітройті і Ню 
Иорку, а далі йдуть: Mcarrpe– 
аль, -Філадельфія і Клівленд 
Усі вичислені кооперативи а 
мільйонерами, тобто зібрані 
ними від членів ощадності ле-
рейшли один або й більше 
мільйонів. Одинадцять коопе-
ратнв у ЗДА 1 35 в Канаді ма-
ють менше як одии мільйон 
ощадностей, але всі вони до-
брє розвиваються. 

S76 000 000 кредитів 
Українська кредитова коо-

перація мас також великі до-
сягнення в ділянці обслуги 
своєї кліентелі кредитами. 
Лише в 1962-му році ВИПОЗИ-
чено на українські потреби — 
515 000 000 , а всього від по-
чатку існування кредитової 
кооперації дано кредитів иа 
576 000 000. Коли взяти до у-
вагн, що наші кооперативи 
існують кругло 10 років, то 
виходить, що вони допомага-
ли нашим людям позичками 
57 500 000 річно. З повним 
правом можна твердити, що 
нові емігранти тільки тому 
змогли так швидко набути 
свої власні хати, що українсь-
кі кооперативи поставили їм 
вигідний кредит . 

Власні фонди 
Власні фонди кредитової 

кооперації ще скромні. В 
ЗДА вони щойно доходять до 
S500 000, а в Канаді перейшли 
51 000 000. Більшість цих фон-
дів вльоковано у власні доми. 

Треба сказати, що кредято-
ві кооперативи в ЗДА, за вн-
ІМком трьох менших, є дітьми 

Т-ва „Саиопо)гіч" і разам з 
ннг ведуть поважну громад-
ську роботу.' . ” ". 

Як зорганізована наша 
, кооперація? 

В міру того," як ростуть ПО-
одннокі кооперативи, росте та-
кож у них бажання співпраці 
і виміни досвідом. Наприклад, 
у Торонті наші кредятівки 
створили свій координаційний 
центр, і те саме 'зробили кре-
днтові кооперативи Вінніпегу 
і Мовтреалю. Все ж усі ці ко-
ординяційиі заходи є ще тіль-
ки першими Спробами. 

Дещо краще'"зорганізовані 
КТІЄДИТІВКИ -в "ЗДА. Вони вже 
від 2957-го рожу'мають свою 
централю Т У К — Товариство 
Української Кооперації - з о-
сідком в Ню Яорку. яку очо-
люс ради. Іван ; Шепарович. 

Від кооперативи — 
до кооперативного руху! 

Протягом 'Двох-трьох ос-
танніх років тенденції до вн-
хеду поза „власний поріг" 
щораз потужніють серед ук-
раїнських кредитових коопе-
ратнв. Вони вже витворили 
між собою досить сильний 
кадр кооперативних провід-
яиків, які ломлять обручі і-
зсляції. зводять,' кооперативи 
до спільного стола і застав-
ляють їх стильно планувати й 
разом виконувати свої пляни. 
Так поволі, але впевнено на-
роджусться иа північно-аме-
рнпанському континенті ук-
раїнський кооперативний рух, 
як нове і ваговите явище на-
пюго суспільного життя. Ви-
явом цих об'єднавчих тенден-
цііі, спертих на кооператив-
ній ідеології, будуть також 
Загальні Збори ТУК'у і спо-
лз'чена з ними.З-тя консререи-
ціч українських кооператив 
Америки і Канади, що від-
бз'Дуться 8 і 9 червня ц. р. 
в Клівленді. 

Українські кооператори о-
бндвох країн ідуть назустріч 
цим нарадам . з надіями, що 
вони будуть важливою датою 
в історії розвитку українсь-
кого господарського життя. 

„ТАЙМ" ВІДЗНАЧИВ СВОЄ 40-РІЧЧЯ 
З початком травня цього 

РОКУ ШИРОКОВІДОМИЙ ТНЖНЄ-
вик „Тайм" відзначив на ши-
року скалю своє 40-річчя. 6-го 
травня у найбільш репрезен-
тативному готелі Ню Иорку, 
у „Валдорф - Асторії" відбув-
ся ювілейний бенкет на честь 
цього впливового у ЗДА і за 
кордонами цієї країни upeco– 
вого потентата. 

Такі високі державні oco– 
бистості. як віце . президент 
Ліндон В. Джансон, держав-
ний секретар Дія Раск і ряд 
інших високопоставлених о-
сіб, удостоїли своєю присут-
ністю ювілята, що належить 
до тих періоднків. які віддзер-
калюють і в деякій мірі фор-
MjTOTb внутрішню й закордон-
ву політику ЗДА. 

Видавець . „Тайму", Ген-
рі Р. Лус. у своїй промові 
сказав з глибоким сарказ-
мом: „Багацько з нас тут при-
янннх, якби проживали в ін-
шій частині гльобу, були б 
розстріляні, а в найкращому 
випадку — заслані" . . . 

Державний секретар, дар-
мащо перевтомлений дипло-

мовн на актуальні міжнарод-
ні темп. Далі він підкреслив 
ролю цього тижневика, наз-
вавшн його „важливою між-
народною інституцією", що 

Роман Пачовський 

З МОГО НОТАТНИКА 

З Кракова немає яі вттру. 5 грудня i960 p., Ню Иорк. 
яг хвилі... Вже заасться nl– 
чего не буде з цього. Дивно 1 увечері лляв зливний дощ. 
все тяжи, що проф. Летгкий не Я змок до нитки, закй npoft– 
Відтгксав батькові на лист, шов від зупинки підземної за-
СЯЖ Яв знаю, що почати. До- лізииці при 86-ій вул. до Га-
кіичую композицію з Акаде- лерії Національної Академії 
мії і вчусь мов. Заходжу ь цре Пятій Евню. Нині відбу-
бібліотеку НТШ. Читаю кнн- лося відкриття виставки, де є 
жку Омельченка ..Цро маляр- також моя картина ..Осінь на 
ськ' краски, фарби та техні- Іст рівер". Позавчора я ДІ-
кя". Дуже багато цікавих pe– ctar ..сертіфікейт оф меріт" 
Чїй. Пізнаю нгіві ТеХИгКя, до- пі^ редакції Журналу Apr 
бре було б практично nepe– Нюз". Це - моє перше від-

чвсняків виставки прнпадко-
in відкрив, що вміє малюва-
ти, пробуючи сил за намовою 
друга, але багато дійшло до 
нагоди виставлятися по ро-
ках розбитих надій, щоб яи-
резитн свої думки і почував-
ня по-маларськн. Такий вя-

Всршаві. Спокійно став Цо'Лцо сиво? голови. Розуміється, 
праці. J тут не'роблять жадного вибо-

Навчання відбувається в ру, і тому можна бачити ком-
дивннй спосіб: „професор" jrt̂ eKTHux анальфабетів в ри-
приходить двічі на тиждень, j tij'HKy поруч людей із сяким-
щоб „покритикувати" і дати.таким знанням. Школа була 
вказівки учням. Таким про- '^яложена славним вннахіднн- 'змінити те чи інше; sacrepi– 

і фесором. а радше інструкто-! цом Морзе в 1825 р. Він був гається від усяких примусів. 

куди більше значить тут. 
Школа подумана, як доб-

рий бнзиес у першу чергу. Не 
можна так дуже гуляти крн-
тккові. Легесенько наводить 
він на свою думку, пропонує 

пьдок бачимо в одного добро- j ром (так він себе називає) є п також відомим малярем 
ді;.. якого допустили до цієї 1 мене старенький добродій. ^ 
країни за так званим „Актом!Іван Олінський. родом з Оде-j^r в е Р е с и я -
ДіПі". Він малює тепер світлі 1 ск. Він прибув сюди шістде-і! Від самого початку старень-
красвидя на вікевдах післяїсят років тому і говорить те-Цуія 8авважав моє ясне, бар- 1 S лютого 1952 р 

Це американська вільна 
система навчання. Ми. евро-
пейці. звикли до іншої. 

двадцяти років, в яких життя 
відмовляло політичному єні 
Грантові навіть цього вира 
зу". 

17 вересня 1951 р. 

пер тільки по англійському. І ві:сте малювання, відмінне 1 Щодня ступаю тими самн-
чи. може, не хоче зрадитися t u сірих полотен моїх амери- ми сходами підземки після 
знанням іншої мови. Деколи ' клнськнх колег. Він зве мене цілоденної праці разом з тов-
старенькнй нишком загово- j vraA сопрано", і не минає ве- пою „невільників заробітну", 
рить до мене про далеку „Юк-, нора, щоб не похвалив моєї Пригадую собі дивннй фільм 
рснієн". бо тепер цс в нього фрьці. порівнюючи мене то з „Метрополіс" з Бригіттою 
,Юкреніен". атоді. як він хло- j Матіссом. то з іншим якимне-, Гельм у головній ролі. Така 

Я почав ходити після праці j пцем кидав цю землю, то це J будь імпресіоністом. Його зав- (фантазія ніколи тут не вдій-
Національну Академію. ми- була „;іітл Раша" . Oaf)eHb- tuuru звичайно однозіідні з сяиться. Тут всі думки про 

робити, роблю записки. Пи- значення. В листі мене npo– j стецьку школу при 89-ій вул. І кий каже про себе „Ай юзд моїми думками, тому я мало якусь „вищу" ціль життя 
шу дл маляра Т. Вяцика. щоб скли, щоб я задержав поки-, і П'ятій Евню. Мені присла-Іту бі є Рашев", щоб зазнячн-їгрворю і не питаю нічого. Це зводяться в безпуття за бу-
пркйпяв мене До праці. т о таємницю цього відзна- j лн запрошення вступити в цю ти своє мрячне, далеке noxo– дивує отарого, він став навіть денщииою. 

чення. Я здивувався цим. але школу після виставки. За джеиня з України, 
На цьому не закінчуються на відкритті виставки поба- двадцять років самонавчання '- ніколи не знав. В Академії 

ош гцдозриттн мою мовчанку. 

ЯОЇ записки. Мені довелося чип твори завидющих маля-1 я багато більше навчився, як 
далі вперто йти' ДО ЦІЛІ поч^- рів-„аматорів". Тож не диво, і тс пер можу в цій школі. Мені 
рс? роки повні борюкань і що журнал маневрує серед 1 згадалася Варшава, коли я 

ввійшов до скромного примі-
щеяия Національної Аклде-
міі. Вже не відчував я того 

розчарувань. Я не переставав нкх. щоб нікого не вразити 
махюватя і шукати власних j Про мене р згадка в грудве-
доріг. Друга світова війна за-1 всму числі журналу, але прі-
гяалв”ііеве аа океан. звища не подано: „Дехто з у- хьцлювання, яке пережив у 

бачив його доньку а мужем. 
Бонн вже справжні амернкан-
пі. що ні в зуб не знають ро-
сійськоі мови. 

Сама школа чи радше ця 
ві чірня кляса гуіп-ує біля 
тридцяти учнів від 17 j-юків 

вагоні читаю книжку 
мовляв, я думаю: „ти собі го-1Стрінберґа "Das Blanbuch' 
ворн здоров..." Він зразу не по - німецькому. Там є багато 
аірнв, що я міг так багато сам думок, які виникають у кож-
нпвчптись. Я й сам думаю, що ного з нас. Люди, які шука-
Ші 6т евокійио виконувати ли й шукатимуть чогось „вн-
РЬпо працю і давати вказівки щого" - не знаходять нічого, 
^ак, як він. Але забуваю все бо „все пусте", як любив ка-
такн7 що.він „академік", а це затв і мій покійний батько. 

Американці можуть себе вва-
жати щасливішими за інших 
людей, бо в них не впника-
ють на порядку деннім такі 
„загадкові проблеми душі". 
Вени ловлять щастя тут, на 
землі, в найпростішій формі 
"pursuit of happiness". Це — 
типовий американський вис-
лів, він видасться мені чу-
жим після стількох прикрих 
Л:т в Европі . . . Зрештою, що 
я можу тут уважати за "hap– 
ptness"? Ходжу в Академію 
малювати, і це тепер моє 
нейбільше щастя чи, при-
наймні „вища" ціль . . . 

21 лютого 1962 р. 
„Трудно на безвісті йдуть 

паші дні і короткі години, 
Зрання до ночі гуде 

колесо темних турбот..." — 
читаю в нововиданій збірці 
"Catalapton", яка зберіглася 
по Зерову. Стільки в нього 
цікавих думок! Чую вічно 
отой голос „настирлнво-шор-
сгкиЙ": 

.Лукавий наймите. ' 
а де ж доробок твій, 

Де плід твоїх трудів 
і творчости твосГ? 

Чп ж добре ти робив 

починаючи від 1923-го року, 
вірно віддзеркалює історію і 
творять візію майбутнього. 

При цій - Ьиазії Дія Раск 
оаторкнув проблему журиалі- , , 
стики, яка в сучасній добі не 
може обмежуватися „ подія -
ми дня", бо, за його словами, 
„те, що мале, місце нині, в 
наші дні. перестає бути но-
винкою, подією дня". Якщо 
журналіст не "годен в газеті 
зловити „завтрішнього дня", 
він тим самим яе всилі дотор-
кнутися нинішнього дня, — 
твердив Дій 'Раск. Цей дер-
жавний муж .ворушив також 
основні напрямні свободи, За-
явивши, що „колесо новітньої 
історії котитьгія у напрямку 
волі поміж народами світу". 

Родину Кеннеді репрезеи-
тував на ювілейному бенкеті 
молодий сенатор із етейту 
Месачусетс - Едвард Конне-
ді. Він вітав учасників беяке-
ту від імеии свого брата, Пре-
зндента ЗДА.' І прочитав 
короткий приліт ювіллтові, 
його видавцям і співробітня-
кам. Президент Кеннеді у сво-
сму привіті виявив з гумо-
ром свою думку про журнал 
„Тайм", обіцяючи „і далі 
продовжувати .діалог" з ним, 
власне з його тіояітякою. 

Дуже характеристичним був 
привіт заслуженого ветерана 
американської. журналістики, 
Рой Рабертса 'bt щоденника 
„Стар" в Кен'зес Ситі, який 
прислап таку вимовну теле-
граму ювілятові: „Не будь ні-
коли м'який". 

З-поміж американського 
клиру вітав „Тайм" глибоио 
філософічним словом профе-
сор Шікагівськог;о"універснте-
ту д-р Тилліч. Він стверджу-
вав поважний духовий розвя-
ток американського народу, 
зокрема його'освіченої верет-
ав, за останніх кілька дссяти-
літь. але водночас підкреслив 
слідні прояви „ігноранції. ІИ-
доктринізації і пропаганди не-
иависти та страху". 

В бенкеті взяли участь, крім 
політичних та суспільно . гро-
мадських „асів'.', також penpe– 
зентанти культурного й ми-
стецького світу.-ЗДА^ включ-
но з визначними фільмовими 
зірками обилпох статей. При-
були теж зтірріаеяі гості з-
поза кордону. ' ', 
. А. Ч. 

над чорною ріллею. 
Чи встигнеш, поки день, 

скінчить свої жнива?.." 
Малювання — ц е єдина 

праця, яка мене ніколи не 
втомить, навіть по цілоденній 
нуотгій праці в хемічній ля-^ , 
бораторії я оживаю допіру в 
студії 

(Кінець) 



Вулиця щ Цана Франк в Бубнгс Адресі 
ПерйДмісття Буенос Айресу 

Віжа Караса мас від 5-го 
травня ц. р. ву-іицю ' Івана 
Франка. Заселюють це перед 
жістя головно робтгшжки, а в 
тему в великій кількості А ро-
45ітникв з^краіуїсь^і. А серед 
яях чимало й комуаізуючпх; 
З а х о д а м я є з б а лжяучеввх 
патріоте вибудоване ма Вівса 
Караса и тмінигу прптіог пвв 
ну церковцю сВі.Воскросення 
і зорганізовано філію ,,llpoc– 
пітн" у власному домику. З 
ініціятнвп членства тої Філії 
ft розпочалася, акція за nepe– 
вазваявя одної а тюблнзькюс 
до Філії вулиць на, ім'я вашо-
го великого поета, науковця 
і невтомного громадського ді-
яча та журналіста. Сформо-
ваво відповідний жМіжоргані-
заційвнй" Комітет і почесним 
його головою став д-р Ос кар 
Менде, діяльнл'й ” ч-̂ ен партії 
незалежних радикалів, що до 
видалення д-ра Фрондізі від 
президенства 6JTB губернато-
ром Вуввос-Айрйнської про-
вінції і все радо відгукувався 
на різні українські нацональ-
ні свята, а іноді" вшановував 
їх своєю присутністю та про-
мовамн. Тепер Вія' один із кво-
тированнх — поруч ген. Арам, 
буру — кандидатів на презн-
дента Республіки. 

З допомогою такої впливо-
вої людини міська рада Ла-
иусу. що до неї належить И-
жа Караса, радо пішла на-
зустріч українцяя. і -5-го трав-
нн відбулося посвячення про-
пам'ятвої таблиці s погруд-
дям їв. Франка і написом в 
еспанській мові: ..Іван Фран-
ко, великий український поет. 
15. УШ, 1856 - 28. У. 1016". 

Відкриття й посвячення та6-
лиоі перетворилися в справж-
нс народне свято: не тільки, 
мабуть, усі українці поблизьг 
кях околиць п о сходилися 
вшанувати пам'ять вашої ве-
. і якої людини, але і чимало 
українців поприїздили з усіх 
кінців Буенос Айресу. при чо-
му представники організацій 
в шкіл з'явилися з національ-
нимп прапорами. Натовп за-
повнив усю широку вулицю-
на простороні цоф одну діль-
иицю. 

Свято розпочала дута ор-
кестра виконанням аргентин -

ського гнмну. Потім був вн-
иаваиіій в платівки, переда-
ваиий через голосяйси, укра-
їиеькнй ивцїоиелмійй тими, 
що його підхопили присутні. 
Відкриту таблицю тюевятяли 
о. Галабарда ЧСВВ, вікарій 
Української Католицької Цер-
квв, та о. Балук. Потім мав 
говорити д-р Алеяде, але з і в 
мусів папередодні виїхати з 
Буенос Айресу на наради з 
кол. тпзезядентоМ: Фрондізі в 
Барілоче, і прислав, замість 
себе, ішногв виаиа'Діото чле-
на партії незалежних радика-
лів, свого співробітника, д-ра 
Рапапорта, який підкреслив, 
що „ця прекрасна маніфеста-
ція української громади за-
свідчус не тільки патріотизм 
українців, але й відношення 
аргентинців до змагань укра-
їнськото народу. 

Від Української Центр. Реп-
резентації промовив д-р Б. 
Івакицьквй, її голова, що заз-
начив великі заслуги Івана 
Франка перед Україною. 

Після відбуття урочистого 
акту, частина присутніх пе-
рейшла до сальону Філії, що 
н е МІГ ВМІСТИТИ ВСІХ. ЩО ХО-
тіли б увійти до нього. Тут 
п. Самоверськнй, ГОЛОВИ Цен-
тралі ..Просвіти" подякував 
керівникам Філії та деяким 
аргентинцям, що спрнчинялн-
ся до цього яезабутнього свя-
та. Мабуть, ніколи ще так 
завзяте не співали присутні 
Франкове „Не пора, не пора..." 
як того чудового соняшного 
дня. 

Ініціативний Комітет под-
бяв не тільки про гарну npor– 
рамку свята з портретам д-ра 
О. Алеяде та їв. Франка (цей 
другий дуже вдалий графіка 
Каплуна) та про окрему бро-
шурку з біографією їв. Фран-
ка в еспанській мові, яку роз-
дававо присутнім. Крім того 
вибито й медаликн з погруд-
дям їв. Франка. 

Треба зазначити, що в са-
мому Буенос Айресі давно 
відкрито вулицю, що насить 
назву - .Україна". ЇЇ відкрнт-
тл відноситься до часів преза-
дента Ірігожена, що 15. П. 
1922 р. визнав уряд УНР на 
чужииі за правяяй уряд Ук-
раїви. 

С. О. 

Лисенківський Концерт хору „Дніпро" Підготовка до 28-го Соьозового Дня 
в Клівленді 

УКРАЇНСЬКИЙ М І Ш А Н Н Я Х О Р „ДНІПРО" В К Л І В Л Е Н Д І 

По середині проф. Марія Грушкевяч, та 
Евген Садовськнй. 

КОШТОМ КОМІТЕТУ В. СТУДЕНТІВ ВИСОКИХ ШКІЛ 
ЛЬВОВА та НАУКОВОГО ТОВАГЛСІПГА їм. ШЕВЧЕНКА 

появився друком англомовний. Збірник про 

Л Ь В І В 
під редакцією ред. В. Мудрого та з працями проф. д-ра Я. 
Пастериака, проф. Д-ра И. Аядруелка, е л п. проф. д-ра В. 
Очннського, проф. д-ра Г. Лужннтгькогл, проф. М. Заклніг-
ського, проф. В. РадзнкгвячЕо, в. Дарааваивау нроф. А , Ште-

фана, Я . ЯсЬгчука, А. Жука 1 Вив. С Пввцмиа. 
Збірник обіймає 397 сторін друку великої вісімка та 

мас окремий відділ світлин. Ціна 12 дол. ралом з поштовою 
пересилкою. Замовлення та грошеві чеки просимо слати на 
адресу: ....і . -

SHEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 
302-304 West 13th Street - New York 14, N. Y. 

УКРАЇНСЬКИЙ спортовіга клюг, 
при У К Р А Ї Н С Ь К І Й Ц Е Н Т Р А Л І В ПАСЕЮСУ, Н . ДЖ. 

- влаштовус -

СПОРТОВІ ВЕЧБРНИЦІ 
в суботу, 8-го червня 1963 року 

в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 
а ПАСЕПКУ ирн 240 Hope Avenue 

Початок о год. 8-ій веч. Грає оркостра .,ТЕМПО" 
Дохід призначений ІШ розбудову Спортового Клюбу. 

ТАБОРИ Ю Н А Ц Т В А СУМА 
В 1963 РОЦІ 

I. Оселя СУМА, Барабо, біля Ш я к а ґ о : 
1. ВишкільйнЙ табір для Ваорядяаків від 23 червня — 

7 липня. 
2. Відпочянкооо-вихоншгя для юначок від 13 липня — 

З серпня. ' ” 
3. Відпочттково-внховния для юнаків від 3 серпня — 

24 серпня. 
II. Оселя СУМА „Київ" біля Дітроіггу: 

1. Вншкільний табір для Впорядників від ЗО червня -
7 липня. 

2. ВідпочинкЬво-виховниЙ для молодшого юнацтва від 
7 липня -^ 21 липня. - ^ -

3. Вишкільно-виховний для. стар. юпахгтва від 21 липня 
- 24 серрня. 

ІП. КлІвленд-Парма, Брововік, Огайо: 
1. Відпочинково-виховнип для молодшого юнацтва від 

15 червня - 15 липня. 
2. Вишкільно-нихошшй для стар. юнацтва від 15 червня 

15 липня. 
ІУ. Оселя СУМА оХолоттяяй Я р " біля Бвфяло: 

1. вишкільипя табір для Америки і Канади від ЗО червня 
- 14 ЛИППЯч 

2. Відпочипково-вяховпий для молодшого юнацтва від 
14 липня' 11 серпня. 

3. Вяткільно-внхониия для стар. юнацтва від 14 липня 
11 серпня. 

v . Оселя СУМА в Елленвіл, біля Елленвіл: 
1. Вяшкільио-вяховний для мол. юнацтва від ЗО червня 

- 20 льпн:і 
2. Вншкільно-виховниП для стар. юнацтва від 21 липня 

- ї ї сертшй. 
3. Відпочииково-внхпвняя для мол. юнацтва від ЗО чер-

впя 2Г) серпня. 
4. Вншкільний для Впорядників від 11 серпня - 25 cepn– 

ня. 
В рямцях цих таборів відбуватимуться короткореченце-

ві мандрівні табори та курси інструкторів для окремих спс-
ціяльностеП. 

В спраі:і докладнпних інформація належить звертатися 
до місцевих Управ Осередків СУМА та до Команд дотнч-
них таборів. 

ГОЛОВНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 
СУМА 

Справжню несподіванку і 
приємність мав автор цих 
рядків, коли запрошений Уп-
рааою хору , Дніпро" до Клів-
ленду виголосити промову на 
концерті в честь Лнсенка, мав 
нагоду, вперше, послухати 
цей хор. 

Хор „Дніпро" діяльний вже 
від довших літ як чоловічий, 
в цьому концерті вперше BH-
ступив як мішаний, в 90-член-
ному складі, з діями — мен-
ше рівно поділеними rpyna– 
мн жіночих І ЧОЛОВІЧИХ ГОЛО-
сів. Виконання цілої nporpa– 
мн було чисте й гладке, слу-
халося цілого концерту з при-
емністю. Сказати, що хор вже 
тепер знаменитий, було б пе-
ребільшенням, та й як мож-
на б цього сподіватися при 
першому виступі? Є недоста-
чі, яких напевно свідомий і 
дирнґент, і самі хористи. От-
же, серед сопранів с декілька, 
до речі, особливо добрих, які 
„вискакують", т. зн. їх чути 
не злитих в загальній цілості 
сопранової групи, але окремо, 
як індивідуальні голоси. Є де-
які голоси з незовсім чистою 
інтонацією, що, зрештою, так 
часто трапляється в иепрофе-
сійннх хорах! — що відбнва-
еться на н є п о р очності за-
гального звучання. Атакуван-
ня вступів повного хору ще не 
завжди ритмічно і д е а л ь н о 
певне і чітке. 

Що торкається інтерпрета-
ції, то деякі твори вимагають 
іншого темпа: н. пр. „Гей, не 
дивуйтесь..." йшло в майже-
подвійно за швидкому темпі, 
як і за швидким був номер 
жіночого хору „Ох і хи-
лить..."; а знову к а н т а т а 
„Б'ють пороги" була запо-
вільною. 

Але ці доброзичливі завваги 
бліднуть, коли взяти під ува-
гу факт, що це був перший 
виступ хору, та вони дрібні в 
порівнянні з прикметами хо-
ру. А' ці прикмети такі, що 
можна ствердити, що концерт 
мішаного хору ,ДнтптЗо" був 
не тільки вповні успішним з 
мистецької сторони, але ним 
цей хор з місця виборов собі 
право громадянства між nepe– 
довими українськими хорами 
в Америці. 

Отже, серед прикмет хору 
..Дніпро" на першому місці с 
його відчуття вимог динаміки 
й повне володіння ЛИНЯМІЧ-
ними переходами. Добра, чіт-
ка ритміка; добра дикція. 
Дальше, досконале пам'ятевс 
опанування всіх виконуваних 
творів; зразкова дисципліна і 
на сцені і в відношенні до і 
вказівок і вимог диригента; 
особлива серйозність до свого ' 
завдання: виконати все як-
найкраще. 

Ці прикмети с доказом no– J 
тенціялу хору „Дніпро" й йо-
го якнайліпших можливостей 
розвитку. 

Своїм зовнішнім виглядом: 
пані й панночки (цих остан-
ніх, до речі, в хорі багато) 
одягнені з великим смаком — 

'^Українська Союзова Гро-
"Яада міста Шикаго і око-
яиць приготовлясться до 
-АОЙото традиційного 28-го 
Дйя Українського Народного 
^5оюзу в Шякаґо', Що відбу-
деться в Неділю 9-го червня 
1963 у Forest НІН Picnic 
Grove, Higgins Road, Elk 
Grove, TJ1. 

У програму входитиме : 
1)Внбір королеви популяр-

ностн УНСоюзу в Шнкаґо на 
196S-64 рік, і в тій цілі ВІДДІ-

3 — - іттт—ш- - а 

в Шикаго 

хор „Дніпро" вже сьогодні 
успішно конкурує з будьякнм 
з репрезентацІйних „східніх" 
хорів; з мистецької сторони 
він напевно скоро цього до-
сягне, бо, як згадано вище, 
дані для цього хор „Дніпро" 
мас. Перейшовши на більш 
сучасний репертуар, хрр змо-
же на ньому і завдяки ньому 
вивчити все те, чого ще noTpe– 
бус, в першу чергу досвіду ft 
певностн, тонкостп ft глибини 
виконання. 

В особі п. Евгеха Садовсь-
кого хор „Дніпро" мас вповні 
компетентного, талановитого 
керівника, який, на щастя, не 
належить до типу самовлюб-
лених в свою „славу" й свої 
успіхи, але змагає піднести і 
хор і самого себе на вищий, 
більше мистецький рівень. Він 
мас повну контролю вад хо-
ром; його рухи ділові і зрозу-
мілі. 

Піяністка хору, п. Марія 
Г р у ш к с в н ч , давала х о р е 
пі всю потрібну підмогу 4 по-
міч; те саме можна сказати 
про молодого енна диригента, 
Бориса Садовського, якого 
варта б в майбутньому внхо' 
ристати для більших і склад- j ^ 
нішнх творів. 

яя мішаних, жіночих і чоло-
вічих хорів зробило всю про-
граму на прпчуд цікавою, 
дарма, що серед численних 
виконаних творів тільки три 
г - „Ох і хилить" Туман 
хвилями лягав" та „Б'ють по-
рогн" - були справді xapax– 
тернстнчнимн для х о р о в о ї 
творчо ста Лнсенка. 
.. 'Хор , Дніпро" в Клівленді 
визначається серед усіма ін-
шяіш одним фактом: Що се-
пед його членів, та навіть в 
його управі, находиться й го-
лова місцевого Відділу УКК. 
Отже співпраця між цією цен-
тральяою місцевою українсь-
кою організацією та голов-
ною, в місті, мистецько-музич-
ною. якою с хор, завжди 
вповні скоординована і на-
ладнана. Як інакше ця справа 
представляється на Сході, де 
всі благання управ хорів, ске-
ровані до місцевих Відділів 
УкК, заздалегідь, на місяці 
наперед, узгіднювати з xopa– 
мн співпрзцю, відбиваються 
деколи о вуха відповідних 
;,чинників", як горох о стіну! 
Завидуємо Клівлендоаі! 

Хорові ,Лнівро" належить. 
щиросердечні гратуляції. 

Радіємо його членством в Со-
^^^. ж^. ЇОЗІ Українських Хорів Аме-Прогіаша концерту ішла t Z Z - j ' v 

без будь-яких есліетів, крім (тТ ,, 
тих, що потрібні в хорових fСсІИСО в евлУ - -
творах. Але зручне чергужан-' '' Антін Рудннцькнй 

ля зголошують вже с в о ї х 
кандидаток. 

2. Передача переходового 
прапору УНСоюзу для округ 
нашій Шякаговемгій окрузі, 
яка як у минулому, так і в 
Цьому році зайняла перше 
місце між всіми округами 
ЗДА і Канади, приєднавши в 
1962 році 561 нового члена. 

3. Передача переходового 
прапору для Відділів УНСо-
юзу Шпкаговської О к р у г и 
Відділові 379 УНСоюзу, який 
в 1962 році приєднав без до-
помогн організаторів нових 
74 членів УНСоюзу. 

4. ВартгСнІ внгравкіт, як 
телевізійний апарат ї інші. 

5. Гри і забави для старших 
і дітей. До танців пряграва-
тиме оркестра п. М. Прнш-
ляка. 

Тому, що з доходу зі Сою-
зового Дня буде заплачене 
однонедільне видання Катед-
ральннх Вістей Української 
Католицької Катедри св. о. 
Николая в Шнкаґо в сумі 
S 100, — як також буде вста-
новлена с т и п е н д і я в сумі 
5 200 — для трьох незамож-
них учнів, дітей союзовців на 
літніх таборах, — та з уваги 
на те, що Союзовнй День, 
який відбувається щороку, о 
місцем зустрічі і виміни ду-
мок союзовців, та здобув со-
бі вже належне почесне місце 
серед подібних імпрез В ЖВТ-
тю української громади місга 
Шнкаґо - Окружний Комі. 
тет Відділів^УНСоюзу в Ши-
каГо сподіється, що все наше 
українське громадянство міс-
та Шнкаґо поставиться зі 
зрозумінням до таких корнс-
них починів і своєю масовою 
участю в тому Союзовому 
Дні допоможе у виконанню 
тієї шляхетної цілі. 

Інж. Михайло Харів, 
секретар і прес, референт 

Окр. Комітету Відділів 
УНС, в Шикаго. 

Ж 
, 

наша Найдорожча. 
Д Р У Ж И Н А і МАМА ^ 

Котюина КОВАЛИИЧ 
замеш. при S8S Tremont Pi., Bronx, N. У. 

проживши 72 роки. 
Тіло Покійіюї сяочяває у Boyertown Chapel нрн . 

И 8 я у л . ! Webster Avenue. 
Похорон відбудеться в понедіяок, 8-го червня, 

о год. 10-ій ранку з церкви св. Томи з Аквгау в 
Бронкс на St. Charles Cemetery, Pinelawn, L L 

Похороном займається похоронне заведення 
П. Яреия в Ню Норку. 

В глибокому смутку: 
чоловік: НИКОЛА 
сипи: ІВАН, ЮРІГТ 1 СТЕПАН 
доньки: МАРІЯ і СОФІЯ 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ 
а Ріднею, Приятелями та Знайомими , 

BJBJ дня 1-го Червня 1968 року в Ню Ґейвен, Кониектікат, 
упокоїлася в Бозі по довгій і тяжкій недузі, нрннявшн 

Найсвятіші Тайни, у 79-му році життя 

Н А Ш Д НАЙДОРОЖЧА МАМА, БАБЦЯ і ПРАВАБЦЯ 

БЛ.П. ОЛЬГА З ШАИДИЦЬКИХ 
Л О Д И Н С Ь К А 

вдова по скарбовому урядовцеві. 

ПОХОРОННІ В І Д П Р А В И відбудуться у ВІВТОРОК, дня 4-го черв-
ня о год. 8:45 ранку з похоронного заведення п. И. Маркевича до укра-
інськоі католицької церкви св. Михаіла в Ню Гейвен, а відтак на като-
лицьке кладовище св; Лаврентія в тій самій місцевості 

Горем прибиті: 
Доньки: 

МАРІЯ І СТЕПАНІЯ 
Owmtt 

І В А Н . в о л о д н л ш г і омі:л;ін 
Зяті: 

Іван ДАНИЛОВИЧ, Роман ІІАВЛИК 
СНВМВІ: 

ПАВЛІІНА, НАДІЯ. ІВАННА 

Оля ГОРЕЧКО, Іваппа 1 д-р Тпрпг ГАИЛ'ПГЕВГТ,КІ. 
Олександри 1 д-р hmw КІІЗІІКІІ. ІІІті.льд 1 Гпма 
ПАВЛИКІІ. Іїо.кідплпір. FOplft 1 Лідії ЛОДІІНСЬКІ. 
Адріяи ЛОДПНСЬКНП 

Пршкиукаї: 
Марія, Ногдіш. Олена 1 Оряея ГАНУШЕВОЬКІ; 
Марта, Роман, Орест 1 Андрій KH3UKU. 

ЩшШгтщгштттш 

ПОВІДОМЛЯЄМО 

Н А Ш И Х Р І Д Н И Х і ЗНАЙОМИХ, Щ О 

В 10-ТУ, РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
НАШОЇ НЕЗАБУТНЬОЇ 

МАМИ І БАБУНІ 

6л. п. Анни Марп з Левицьних 
ГАННЕВИЧ 

— відправиться — 

СЛУЖБА БОЖА 
в церкві ев. Ю Р А в НЮ НОРКУ 

в неділю, дня 9-го червня 1963 р. 
о год. 8-ій рано. 

ДІТИ і ВНУКИ 

-, 

Гнат О. ДІБРОВА 

РУХ 1 ГАРМОНІЯ 
( П О Е З І Ї ) 

Обкладинка роботи С. Мдкаренка. 
Ціна S1--.0. 

Замовлення 1 належитість слати на адресу: 
SvOBODA, P. О. Box 346, jersey City 3, N.J. 

словники 
Анг. Словник — 50.000 

і аввааій, 792 стор. в оправі— К . Л. 
Подвезько 6,00 

Замовляйте: 
- s v U B O ! M r , P. O– Box -340, Jersey O t y 3, N. J. 

БРАТСТВО CB. ТГОИЩ - S20 ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ в БАЛТИМОР, Мерілехд 

— влаштоиуі: -

у неділю, 9-го червня 1963 року 
для відзначення 

50-РІЧЧЯ СВОГО ІСНУВАННЯ 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
що відбудеться 

В ГОД. 5-ІЙ ПО полудні 
в приміщенні international Center of the YWCA 

ирм 16 South Patterson Avenue - BALTlMORE, Md. 
Під час Бенкету буде розДача почесних грамот 

заслуженим Членам Відділу. 
Синточн^- промішу виголосить 

Роман Слободян 
ГО.ЦІЛІШІЇ ІЦК'Іір A H C o l D . l J . 

До чаїсісяної участі п Бенкеті запрошукмо всіх Союзов-
ціп і все Українське Громадянство міста Балтимор та око-
диці. 

ІНЛДІ.КШИП УРЯД 
S ' 

Увага! ШИКАГО йОИОЛИЦІ! 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

В середу, 5-го червня 1963 року 
в год. 8-ій вечором 

відбудуться — 
в СОЮЗОВОМУ ДОМІ 

при М1 Норт Весті'рн Евеню — ШИКАГО, Ілл. 

Ш И Р Ш І С Х О Д И Н И 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
міста ШИКАГО й ОКОЛИЦІ 
НА ПОРЯДКУ НАРАД СПРАВИ: 

1. 28-нн День УНСоюзу в Шикаго. що відбудеться її ішн-
б.'їніду неділю 9-го черпни 1963 року. 

2. Кампанія па прнг.днумаїтя нових членів. 
3. Відзначення 70-річчя ..Свободи". 
4. Біжучі справи. 

т 
До участи у Зборах запрошується головних Урядннків УН-
Союзу, замешкалнх на терені міста ПЛикаГо, Урядннків 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу в Шнкаґо. Урядни-

ків і Представників слідуючих Відділів УНСоюзу: 
22, 33, Зо, 80, 100, 106, 107, 111, 114, Ш , Ш , 189, 
176, 190, 214, 216, 220, 221, 222, 243, 252, 259, 301, 

335, 379, 399, 415, 423, 425, 472, 4Ю. 
За Окружний Комітет Відділів УНСлаозу и І 

Тарас.ШШКУЛА Інж. Михайло ХАРІВ 
Прсдсідник Секретар 

Увага! Ш И КАГО й ОНОЛИ ЦІ 1 Увага! 
В неділю, 9-го червня 1963 року 

— відбудеться 

28-ий ТРАДИЦІЙНИЙ ДІНЬ 
УНСОЮЗУ в ШИКАГО 

у FOREST НЙЛ. fKJWC ОЙОУЕ 
при HiRKins Road - ELK OROvE, ill 

З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 
1. Вибір Королеви Популярності! УНСаю^- ШикаїівсАкоІ 

Округи на 1963-64 рік. 
2. Передача переходового прапору УНСоюзу ШнкаЛвськін 

Окрузі, яка я 1962 році приєднала 561 нових членів і ядо-
була перше місце між всіма Округами ЗДА і Канади. 

3. Передача переходового прапору Відділів УНСоюау Ши-
кагіпської Округи Відділові 379 УНСоюзу. який в 1982 
році приєднав без допомоги організаторів нових 74 чле-
нів. 

4. Виртісяі вигрнвкн. як телівІзІАиий апнрат. радіо, елек-
трнчнии ягграк. т о в с т у та tmrh цінні речі 

5. Гри t зябини для старших і дітеп з иагпродамн. 
До танців пригравати Не знана оркестре п. Прмшлпкн. 

т 
Автобус яа площ,у від'їде о год 1-!п по полудні від До-

жу Відділів УНСоюяу при 811 N Western Avenue 
З дохото' буде створена стипендія для трьох иезаиояс-

них учиія у літніх таборах L ми псі с запгтересовані я тому. 
Щоби Ttft шляхотніп цілі допомогти Тому запрошуємо псе 
Українське Громадянство міста Шнкаґо взяти як наАчн-
сельнтпгу участь в TOMV СОЮЗОВОМУ ДНІ. 

За Окружний Комітіт BUAt"rte УНСоюзу в Шикаго: 
Тарас ШПІКУЛ А Інж. Михайло ХАРІВ 

Предсідшпс Секретар 
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П Р А Ц Я т 
HELP WANTED MALE Ф 

ПОТРІБНО 
К У Х А Р Я т ооюзшш. 

Голосятнсь: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSH 

ESTATE 
Ktfboakaoa, N. Y. 
Telephone: 5641 

m П Р А Ц Я Ф 
9 HELP WANTED FEMALE Ф 

ПОТРІБНА ФАХОВА 
СЕКРЕТАРКА 

JO INSURANCE BROKERS 
OFFICE 

Телефонувати f 
OR 4-5340 

NEW YORK CTTY 
між 1 і б год. по пал. 

В А К А Ц І Ї 
ВІДПОЧИІІКОВА ОСЕЛЯ 

"BLUE M0UNTA1NSW 

"Brookvale Lodge" 
63 акрн лісу і полян, — купіль 
в річці — тиха околиця — к!м-
иата з утриманням або без 
утримання — відновлені прнмі-

щення — уМірковані ціни. 
З замовленнями проситься 

звертатись до: 
Leonid Wronskyj, R.F.D. 2 
Box 255, Saugcrtics, N. Y. 

(Thruway Exit No. 20) 
Tel.: 914 CHcrrv 6-2587 

або в Вм Порку MO 5-2142 

щ BEAL ESTATE Ф 

ОКАЗШНО 
НА ПРОДАЖ 

нням і з уживанням ба-

Внсоко в 
вид, 7 кі 
з огріванням 
сойну — 39.500. 

ГГять модерних бонґал 1 в 
кімнатний модерная дім з orpi– 
ванням, 13 акрів землі, річка, 
басейн, чудова околиця близько 
Сумівкн і Союзівкн — S25.500. 

74 акра землі, великий фронт 
до дороги (2000 стіп), 4 доми на 
12 родин, став, пічка, близько 
Союзівкн — S13.500. 

Stephaa OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON, N.Y. 
Tel.: 7692 

ASTORIA, Ш Ш section 
4 род. мур. 4- крамниця, ad по 

З кімн. апартаменти. 524.500. 
2311 - 24th Avê – Astoria. 

2 род. мур. 4 1 б кімнат, 2 rapa– 
sxL - 527.000. Гарне поло-
ження. 

TED. С R0D1S REAL ESTATE 
2928 Hoyt Aveooe 

ASTOMA, LL N.Y. 
AS 4-4804 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНВ 
УВСОЮЗУ! 

Дві вдалі імпрези Піїастової Станиці 
в Ню Йорку 

В А К А Ц І Ї 

НОВА 
ВОРОНА 
Hunter, N.Y. 
Телефонувати: New York 

AL 4-1993 

Положена серед ліснстах гір 
з чудовими краєвидами. 
Поблизу гірської ріки. 
Має ще до вннайму вільні 
кімнати. 
Велика зі всіма удогідвевва-
ма кухня. 
Великі розривкові кімната. 
Автобус з Ню Иорку став 61-
ля самого будинку. 

їдьте на літо' над море! 
у W1LDWOOD CREST, РУСАЛКА NEW JERSEY 

мас для гостей вигідні мешкання з кухнями, лазничісама, 
з біжучою зимною і гарячою водою ( 

у ДВОХ оселях: 
при У НОВШ прн 

6307 PARK BOULEvARD 116 FORGET ME NOT AYE 
як минулого року та ближче океану. 

Зголошення приймають власники; М. Kusznir 
2519 Brown Street 
Philadelphia, Pa. 
TeL: P6 3-9344 

M. Mak 
839 N. Woodstock 
PhuadelpMa, Pa 
Tel.: PO 5-5654 

Від 23-го червня ц. p. управитель оселі: 
МИТ. О Firchuk, 6307 Park Boulevard, Wfldwood Crest, N.J. 

Tel: 609-522-3010 

-v 

в Бюро 
НОВА СИСТЕМА 

х КУЗЬМИНСЬНОГО 
Через практику останніх років показалося, що потрібно 

нового способу для переводження інвестнційннх трансакцій. 
ДІвЯв оминути траченая часу па їзди по бюрах, ма 

знайшла більше практичні — нові метода. 
Ми творимо організацію тих, що зацікавлені в купнах 

яа дьокуваяні грошей в нерухомому мастку. Члена цієї ор-
ганізації дістають всі інформації й адреса поштою, або че-
рез телефон. Для більших трансакцій, ми оформлюємо снн-
днкатн. Нами створені в минулому році перші українські 
синдикати дали прекрасні успіхи. 

UNITED REAL ESTATE CO. 
80-29 139 вул. 

Jamaica - Briarwood 
TeL: OL 8-6330 

98 2nd Av 
New York 3, N. Y. 

TeL: УиГї-214в 

28-го квітня в школі Св. 
Юрія в Ню Иорку відбулося 
„Спільне традиційне свячене", 
яке рік - річно влаштовують 
спільно Пластова Станиця і 
Кружок Л ласт - Прияту. 

Заля' прибрана, столи зас-
телені білими с к а тертями, 
прикрашені квітами, застав-
лені прегарно удекррованимн 
полумисками, роботи невтом-
внх і добрих матерей. 

На годину третю по полуд-
ні назначено початок свята. 
На залі роїться від дітей і мо-
ЛОДІ. П р И ПреЗИДІЯЛЬНОМу CTO-
лі садять запрошені гості та 
провід Пласту і Пластпрвяту. 

Івж. В. Соболта відкрив 
свято, о. парох З а с і й б і д а 
поблагословив „великодні да-
рв" на столах. Всі засіли до 
столів. Програма почннасть-
ся. Івж. Соболта вітас присут-
ніх і передає провід свята па 
ні Марті Ярош, імпрезовій ре-
феревтці ТТласт-Прияту. яку 
вибрано ва „господиню свя-
чевого". Паві М. Ярош в ко 
ротній і гарній вступній про 
мові перенесла нас думками 
на „розцвілу весною Україну, 
де радісно гули великодні 
дзвовв, сповіщаючи всім, що 
Христос Воскрес!". Прийнят-
тя проходить в приязній, ве-
селій атмосфері, переплітане 
промовами та привітами за-
прошених гостей. Від Крайо-
вої Пл. Сташини батьків,roc– 
тей і пластунів щиро прнві-
тав голова КПС пл. сен. Юрій 
Ференцевич. Від СУМА теп-
лвмв словами вітав пластову 
молодь пав Ясьнів. о. парох 
Орест Засійбіда в и г олосив 
глибокого змісту промо в у, 
підчеркуючи значення Плас-
ту, як виховної організації та 
побажав Пластові яквайкра-
щнх успіхів. 

Перед виступом новацтва і 
юнацтва пл. сен. Р. Петріна 
говорив про виховні вартості 
української пісні, танку та ін-
щвх галузей укр. мвстецтва. 
Рясними оплесками прнвіта-
ли батьки і гості виступ но-
вачок, які вивели в'язанку га-
гілок. Гагілкн ці з новачками 
підготовили сестрички: Нуся 
Шкамбара, Лозя Турчан і 
Дзвінка Саляк. З гордістю 
гляділи батьки за своїми си-
Вамн і доньками, які в пре-
гарних українських строя х 
вибігли на залю та виконали 
старанно підготовану в'язан-
ку гагілок укладу підготовки 
пл. сен. Романа Петріни. — 
Програма добігала до кінця. 
Ввічлива господиня пані M. 
Ярош дякувала всім за участь, 
отець ігумен провів молитву, 
ще одна подяка голови Круж-
ка Пласт - Прияту інж. Собол-
ти і свято скінчилося, старші 
розійшлись додому, молодші 
лишилися на забаву. 

5-го травня відбулося пер-
шнй раа в історії Пластової 
Станиці в Ню Йорку такого 
рода свято, — „Свято Чорно-
го моря", яке підготовив 25-ий 
Курінь Старших Пластун і в 
„Чорноморці" при головній 
участі залоги „Гамалія" та 
при допомозі ст. пл. „Чроно-
морські Хвилі". Бунчужним 
на цей день назначено ст. пл. 
Володимира Свннтуха. У вист-
рунчених лавах стоять плас-
туни та слухають звітування 
бунчужного перед г оловою 

Школа в Нюарку відзначила Шевченкові 
Роковини 

Чі 

ПОЗИЧКА 
НА НОВІ 

АВТА 

ПЛАТНА Д О 86 Ш С Я Щ В 
(Забезпечення на авто може бути включене) 

Сума 
позичка 
S 1.000.— 
51,500.-
12.000.— 
5 2.500.— 
S 3,000.-

ЙОсалят 
СШПаТв 

531 ЛІ 
5 46.66 
5 6222 
5 77.78 
5 93.38 

Станиці пл. сен. Т. Трншом. 
Голова відкриває свято, пясар 
чвтас наказ. Свято підготова-
ие надзвичайно с т а радяо. 
Програма коротка, влучав, та 
різноманітна. .3 в о р у шлнво 
звучала слова короткої і saic– 
товної промова — п р и в і т у 
стернового залога „Гамалія" 
— 25-го Куревя ,,Чорноморці" 
— ст. пл. Богдана Терлецько-
го: „Це сталося в квітні 1918 
року. На Чорному морі — Ук-
раїнському морі замаяла ук-
раїнські прапори". Відтак c.ii– 
дувадн точка новаків — вдяг-
нені ^ строї моряків, заспііш-
ли пісню „Хлоп'яча мрія", а 
новак Василь Рудвк продек-
лямував „Гей ва весла". Все 
це новаки з 7-го Гнізда ,Jle– 
релетві Птиці", 19-го „Звірі 
Українських Лісів". Ці точки 
новаків підготовили дуже ста -
ранно невтомні новацькі ви-
ховники ст. пл. Андрій Вит-
вицький і ст. пл. Зенон Ста-
хів. (обидва з залога „Гама-
лія). Декламацію „29 квітня 
1918 р." Б. Вольного ввкова-
ли юначка з 18 Куреня г - Р. 
Коваль і X. Камінська. Дек-
лямацію Лесі Українка ,,Хви-
ля" вкголоевла юначка з 2-го 
Куревя М. Витийцька. Неави. 
чайно милою точкою був мо-
ряцькнЙ танок у виконанні 
юначок 30-го Куреня в ори-
гінальнім оформленні ст. пл. 
Т. Скоробагатої. 

На залі павус тиша і вараз 
прапор і шаблю старшого лей-
тенанта Укр. Держ. Фльотн — 
Володимира Пелешевка. Його 
немас на залі — доповідач по-
відомлне. що ст. лейтвт. В. 
І Те л є тонко с пере шкод же ний, 
але на лепті пересилає свій 
привіт для укр. пластової мо-
лоді та ділиться з-яею своїми 
споминами з 1918 р. 

На залі панус тншаі нараз 
несуться слова рішучого го-
лосу — досвідченого ст. ЛЄН-
тенанта — моряка. Спомини 
несуть нас далеко аж над 
Чорне море, і в серцях роднть-
ся гордість — це ваше Унра-
їнське море. Промова на лен-
ті кінчається, і молодь спон-
танно дякус оплесками, хоч 
знає, що промовець в цій хви-
лині далеко — в Рочестері. 

На залі появляється голова 
ГПл. Булави пл. сен. Яро 
Гладкий і Кр. комендант 
Пластунів — Зенон Онуфрак. 
Голова Станиці пл. сен. ?Т. 
Триш звітус голові ПІ Б. Ко-
роткий перегляд частин і rrpo– 
грама продовжується. Вдалою 
точкою була інсценізація „На 
Юрію Побідоносцеві" 29 квіт-
ня 1918 у виконанні залоги 
„Гамалія". Точка виконана 
свобідно — з правдивим плпс-
товим гумором — переплгга-
на піснями відповідними до 
змісту інсценізації. 

Свято закінчено співом на-
ціонального гнмну. На залі 
була виставка, де знаходилн-
ся багато цікавих зннмрк, 
хроніки і видання 25 Куревя 
„Чорноморці" та Куреня УС-
П-ок „Чорноморські Хвилі". 
Молодь розходиться д о м і в 
вдоволеня, ще більше ВДОВО-
лені „Чорноморці" ЇХ ТЯЖ-
ка праця над підготовкою 
свята дала такі гарні висліди. 
Тільки яка шкода, що так 
мало було батьків. 

С. Г. 

Молодь української като-
лицької школа прн церкві св. 
Івана Хрвствтеля в Нюарку 
концертом' відзначала Шевч-
чевкові Роковини. В nporpa– 
мі: Американський гвмн та 
Шевченко - Стеценко „Запо-
віт". виконавці хору школа. 
Промову „Чому Шевченко віч-
ний" виголосив І. Лащук уч. 
7-ої клясв. Потім відбулися 
декламації Шевченковнх тво-
рів. Роланик „Твій дух між 
нами" — уч. 6-ої кл. Л. Ген-
сьор. Шевченко - Гнатвшин 
„Реве та стогне", Шевченко т 
Гайворовськай: „На що меві 
чорні брова" відспівав шкіль-
ний хор. „Холодний Яр" — 
декламував уч. 7-ої класи — 
M. Лебідь. Завадовий „Про-
щай, Карилівко" — сцевічвий 
образок виставила Школа Ук-
раїнозяавства в Нюарку. Ні-
щинський: „ В е ч е р н н ц і " — 
шкільний хор. Закінчено Кон-
церт співом українського на-
ціонального гнмну. 

Дві година заля була вн-
повнена по береги батьками, 
дітьми та гістьми. Народні 
строї, вишивані сорочки і днс-
цнпліновані діти показала, що 
школа стоїть на належній ви-
соті. В першу чергу великого 
признання заслуговує завіду-
юча діточим садочком п. В. 
Ковблянська — маленькі учні 
і учениці відважно і голосно 
промовляли, добре знали своє 
завдання. 

Автор цих рядків 9 років 
учителював на Закарпатській 

Україні і звас, які труднощі 
треба перебороти, щоб доби-
тнея таких результатів. Дек-
лнмації і промови добре під-
готовляла M. Робак. Уч. 7-ої 
кл. М. Лебідь чудово вив'яза-
лася зі свого завдання. Те са-
ме можна сказати про І.'Ла-
щука і Л. Геясьор. Школа 
Українознавства виявила, що 
її учні чуються, на сцені, на 
їх роки, вільно, мають добрі 
рухи. Лишається хор п. М. 
Добоша. Мені здасться, що 
без співу діти ве знали б так 
добре української мови. Спі-
вають вова пісні, а в свята 
Службу Божу. Пан М. До-
буш зумів розбудити в дітях 
українську спадщину до спі-
ву, передану з молоком мате-
рі, тепер діти ні школи НІ ПІ-
сень не забудуть до смерти. 
Та ще й своїм дітям переда-
дуть. .Заповіт" проспівали з 
почуттям. 

Говорячи про успіх п. М. 
Добута, ве можна не згада-
ти фортепіаио-Е. Вольц". Це 
бувша учениця укр. кат. шко-
ли. Вона добре грала і добре 
репрезентувалася. Пізніше я 
довідався, що це була внучка 
проф. Каськова, заслуженого 
оргавізатора у к р а ї н с ького 
культурного життя в Нюарку. 

На сцену вийшов завідую-
чИй школою о. Д. Библів. Він 
представив Присутнім тих, хто 
підготовляв цей концерт. Ряс-
ні оплески виявили їм приз-
нання. 

І. К-пнч 

Р І З Н Е 
BROOKLYN, Untarnished 
Union Street Cor. Sutler Ave. 

1-ий пов., фронт, 4 вел. просто-
pl кімнати, модер. кухня, близь-
ко комунікації, склепів, шкіл. 
Контроля ренту'568.66 місячно. 

Тел.: щоденно від 9-5. 
TRiangte 5-6310 or 1N 7-1372 

Масажі для мужчин 
а студіо або у Вашім домі, 
подвіймо електричний в!бра-

тор на ціле тіло. 
Масажі тільки 56.00 за годн-
ну. Від 8 ранку до 10 веч.; 
в неділі 8 ранку до 11 веч 

Тільки в Менгетені. 
УСПОКОЮО НЕРВИ. 

Збільшує циркуляцію! Чудо-
ВЄ ПОЧУТТЯ. Д у ж е ОЖНВЛЯЮ-
че. Додайте літ до свого жит-
тя і більше життя до своїх 

літ! 
S. SCHLENOFF 

Phone AL 5-7029 
if no ans.: CH 3-6872 

атмімгвтої 
48 E. 7tb St 

TeL: OR S-3550, New York City 
Н А Й Н О В І Ш І П Л А Т І В К И 
КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ: 

Байд. (4.7) K g 
Слово Тараса (ч. в) Я-УО 
Ф ДО ВИНАИМУ ф 

Літературний Вечір Конкурсу СФУЖО 

П. Василь Дроботій з Ню Йорку зложив дар 
на НТШ в ЗДА 

З-поміж численних пожертв, 
які вплинули на ювілейний 
дар Наукового Товариства ім. 
Шевченка з н а г о д и його 
90-річчя, що його НТШ від-
звачяло урочистою конферен. 
дісю, зустріччю з громадянст-
вом та концертом в днях 9—10 
березня 1963 р. в Ню Иорку, 
годиться відмітити щедрий 
дар старшого пенсіонера п. 
Василя Дроботія з Ню Йорку. 
П. Д р о б о т і й дістає дуже 
скромну пенсію та важко хво-
ріе вже довгі роки, але він пе-

реслав на Наукове Товарист-
во ім. Шевченка в ЗДА суму 
ста долярів, призначуючи їх 
на англомовне видання творів 
Тараса Шевченка. 

З приємністю відзначусмо 
на цьому місці цей патріотвч-
ний жест старого пенсіонера, 
який не пожалів своїх дріб-
них ощадностей для добра 
вільної української н а у к и . 
Прізвища інших ВШ. Жерт-
водавців будуть надруковані 
в „Свободі" в найближчому 
випуску „Вістей НТШ". 

Загальні Збори Управи СУМА в Гартфорді 
Спілка Української Молоді 1 фінансовий реф. - Михайло 

СУМА ім. генерала Тараса 
Чупринки відбула загальні 
збори, які відкрив голова Oce– 
редку в Гартфорді п. Шаган 
Петро. Він же і ОСНОВОПОЛОЖ-
ник цього Відділу. Він прочи 

Уживані авта фінансовані за низькими ратами, 

HUDSON COUNTY NAT10NAL BANK 
JERSEY СПТ 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
GUTTENBERO 

СУМА та привіт для цілого 
Осередку. 

Обрано президію при досить 
численній участі с т а р ш о г о 
громадянства. Вислухано зві-
тів та критик. Затверджено 
стару управу в цілосгі. 

Управа с така: голова — 
Петро Шагяй, заст. Осип Гла-
дун, секр. — Василь Грун-
товськин, орг. реф. - Антін 
Наконечний, культ.-осв. реф. 

Козовик, пресовий інформ. 
відділ - Іванна Гілевнч, B!e– 
стахій Г о м о т ю к, О. Куанк. 
Члени Управи: Іван Застаась-
кий, Ярослав Гуменннй. Кои-
трольна Комісія: Павло Ка-

тав лист від Головної Управи мінський, Стефан Мокриць. 
кий, Павло Кебало. 

На закінчення відспівано 
„Не пора, не пора". 

є Коиґолійськнй парламент 
прийняв закон про поділ npo– 
віиції Катанги на дві провШ-
ціГ: Катанга й Люлюаляба. ЦІ-
каво, що хоч президент Катан-
ґи Мойсе Чомбе иатаврував 
кілька днів тому проект щодо 
поділу тісі провінції, члени ЙО-
го партії її конголійському пар-
ляменті голосували за поділ. 

- Осип Гладун, реф. WHait^i f t тере ,Ш "овбі'провінції ву-
” . , " ^ ' ^ ^ ч TTtvTb дві треті копалень міді й 

- Тнміш Мельник, спорт, pe–-j .-кобальту, - tHO– аяахоянляеіЛ -в-
ферент - Михайло Ревенко, провінції Катанаі. , 

Шорічвнй Літературний 
Конкурс СФУЖО вже став 
звнчасм. Його уфундувала з 
нагоди Світового Жіночо г о 
Конгресу у 1959 р. відома гро-
мадська діячка і меценатка 
Маруся Бек. Від i960, р. його 
проголошують щ о річно на 
найкращі твори українського 
жіночого п е р а . Впродовж 
кількох літ він оживляв ЛІТЄ-
ратурну творчість жінок, да-
ючи замітні твори в ділянці 
короткої прози. 

Це й ствердила Марія Стру-
тинська на Літ. Вечорі 3-го 
Конкурсу СФУЖО. що відбув-
ся 6-го квітня 1963 заходами 
Літ. Мистецького Клюбу у ФІ-
лядельфії. Вона була членом 
Мистецького Жюрі, (поруч 
Ольги Кузьмович і Івана Ко-
ровицького). і в програмі Ве-
чора дала короткий огляд 
Конкурсу. Доповідниця спн-
нилася спершу над предметом 
Конкурсу, яким були — ре-
портаж і опис подорожі. Хоч 
ці писання стоять на межі лі-
тератури й журналістики. про-
те Комітет літературної Haro– 
роди вибрав їх у 1962 p. Спо-
нукою тут були наші сучасні 
умовний, що дозволяють на 
далекі й нечуваяі досі подо-
рожі. А також те, що в тако-
му жанрі сподівались притяг-
нутн ширші круги жіноцтва, 
зокрема молоді. 

Перший намір оправдав се-
бе. Обізвалось жіноцтво з усіх 
наших поселень, даючи ка-
лейдоскоп вражень від подо-
рожніх починаючи, а на мис-
тецькнх виставках кінчаючи. 
Виявилось, що масмо тонкі, 
спостережливі пера в різних 
напрямках та в різних кра-
їнах. Українка вміс бачити і 
сприймати, а те бачене nepe– 
топлювати крізь призму своєї 
уяви. 

Три нагороджені твори обій. 
мали враження з Бразилії 
(Віра Вовк), Франції . Гол-
ляндії (Катерина Штуль) і 
Аргентини . Парагваю (Тама-
ра Лихолай). Відзначені об-

були — три подорожі до Ев-
ропи, дві по Америці, опис 
Бельгії, переселення до Аме-
рики, подорож по Австралії, 
опис жіночого табору в Ав-
стралії, фантастична подорож 
по українських центрах, вра-
жевня з Світового Жіночого 
Конгресу у Ню Иорку. Всі 
Вони цікаво написані і надру-
коваяі в нашій пресі, напевне 
знайшли б вдячного читача. 

Проте д р у г е сподіваная 
Конкурсу, а саме участь мо-
лоді у ньому, не оправдалось. 
Хоч і були поміж учасницями 
молоді жінки, проте їх уміння 
спостерігати ще не таке ви-
роблене, щоб могло добре пе-
редаватв враження. Домінува-
ло жіноцтво середнього віку. 

З а стан о ішла в Конкурсі ще 
одна риса. Поміж матеріалом 
виявився цілий ряд творів, 
що не підходили Під окрес-
лення репортажу чи опису 
подорожі. Це були — психо-
логічні оповідання, політнч-
ний есей, соціологічна студія, 
спогад, інтерв'ю. Деякі були 
високо талановиті й безумов-
но заслуговували на нагоро-
ду чи вирізнення. Жюрі було 
в клопоті й постановило внс-
ловнти авторкам окреме приз. 
нання. Та чи не є це показни-
ком потреби літературних кон-
курсів? Потрібно такої плят-
форми, відповідного клімату 
та поштовху ззовні. 

Оптимістичною ноткою за-
кінчила Марія Струтинська 
свій огляд. Українська жін-
ка розвивається в нових умо-
вииах, іде з часом і вміє вн-
добути з нього відчуття кра-
си і дії. Це цінна прикмета, 
що її допоміг ствердити 3-ій 
Літ. Конкурс СФУЖО. 

З черги члени студентського 
гуртка, що його провадить 
артистка Ніна Лужницьк а. 
прочитали деякі уривки. П-на 
Оксана Ванчнцька відчитала 
Ганни Черінь ,,Я заблуди-
лась", п-на Зірка Колінко Ма-
рії Кейван „Чи це здеформу 
вання?", п. Андрій Масюк -

говорили Ню Иорк (Ганна Мар'яни Мельник „Лечу!" 
Черінь), виставку скульптур 
Архвпенка (Марія Кейван), 
трансамернканськнй лет (Ма-
р'яна Мельннк), Колорадо 
(Марія Гарасовька-Дачншин) 
прибуття до Австралії (Ольга 
Литвин і до Америки (Гали-
на Лащенко). 

Доповідниця обговорила та-
кож інші твори Конкурсу. Це 

п-на Зеня Сохор — Галини 
Лащенко „ П р и ч а л ю є м о ! " , 
п-на Галина Саґат — Л. Лу-
кіяненко „Святі ходять стеж-
ками". Мистецьке читання бу-
ло вмілим доповненням допо-
віді і дало публіці, що на 
жаль була нечисленна, повне 
враження літературної події. 

Л. Б. 

The French Shack 
Cuisine Francaisc 

65 W. 55th St., N. Y. C 
СІ 6-5126 

Перекуска 
Обід a la carte 

Досконалі французькі 
харчі по уміркованнх 

цінах. 
ВІДКРИТО ЩОДЕННО -

НЕДІЛЯ 5 ПО ПОЛ. 

ДО ВИНАИМУ 
З КПИНАМ і ЛАЗНИЧКА 
S25 місячно при 181 Bay St. 

JERSEY C1TY, N.J. 
ІНФОРМУВАТИСЬ У 
СУПЕРІНТЕНДЕНТА. 

BUSINESS,OPPORTUNITY 

REAL ESTATE 

Bronx. 8 род. мур. 1 склеп, 
прихід - J7.100. Ціна -
530 090. 

Astoria. Dftmar Sta. 2 родна-
ішй мур. і крамниця — 
528.090. 

Jackson Hights. 2 род. мур, 12 
років, надз. нагода, ва ско-
рий продаж. (27.900. 

Всі муровані, олива, баксоаі, 
сабвея. 

MARATHON 
31-87 - 32ad St, Astoria, U . 

блнз. Broadway 
YE 2-3550 

t 
Посмертні згадки 

ГРИГОРІЙ ОТАШКЮ, член 
Б-ва Сош. Св. Духа, Відд. 295 
в Акрон, Огайо, упокоївся у 
Возі, дня 1-го квітня 1963 р. 
ІЮ 7G-MY році жжття. ІІОКІЙ-
пнГі народився в селі Дичка, 
пов. Рогатин, Галичина. Bcry– 
пяв до УНСоюзу 20 грудня 
1920 р. І ввесь час був вз1рце-
вям його членом, тихої вдачі 
і жертволюбквям на народні 
і церковні цілі, ніколи не жа-
лував часу ні труду помогти 
у відділових справах. ІІокій-
іінп залишив в смутку дру-
:і:нну Анну, синів Володими-
ра, Василя, Іг-и.д і Андрія, 
доньку Анаотааію Дудон, 9 
внуків і 3 правнуки. Похорон 
відбувся 4-го квітня 1963 р-
з похоронного заведення до 
нової церкви, про яку бл. п. 
Григорій дуже дбав., на цішм-
тар св Духа, прн участи Рід-
ні. Членів І численних Зиайо-
мих. Вічна Йому Пам'ять. 

Василь Пули, сеіср. 
ІВАН БАБІИ, довголітній члец 

61 Відділу УНСоюзу в НІ.ІІ.-
ямгтовн, Н. Дж. Помер 4-го 
квітня 1963 р. проживши 83 
роки. Походив з села Ліобша. 
пов. Рогатин, Зах. Україна. 
Залишив в смутку дружину 
Тато, 3 доньки, 2 синів та 7 
внуків. Похорон відбувся 8-го 
квітня ц. р. при участі Роди-
ііп та Знайомих з укр. кат. 
церкви св. an. Петра і Павла 
па СІсол. Покійного noxopo– 
піпо на парафіяльному цвин-
тарі на СІсол. В. И. П. 

П. Ґульда, пред. 
ІВАН ТАРНАВСЬКИИ, член 

490 Відділу в Ірпінітпн, її. 
Дж. помер 6-го квітня 1963 р. 
Покійний нар. 1886 р. в селі 
СмиківцІ, пов. Тернопіль, Зах. 
Україна. Покійний брав ак-
тнвну участь в українському' 
громадському житті 1 був 
старшим братом довгі роки в 
Українській П р е с вітерській 
Церкві. Полишив у смутку 
доньку зам. Горман, і. внуки 
і 3 правнуки. Похорон відбув-
гя з Укр. Пресв. Церкви в 
Ірвінґтоп, Н. Дж. Покійного 
поховано на Hollywood Ceme– 

в Union. В. И. П. 
Олена Чориомаз, секр. 

tery 

На продаж 
ГРОСЕРНЯ 

в українській дільниці 
міста НЮ ИОРКУ. 

Торг Sl,lOO тижнево. 
Рент 530.00 

ПРОДАСТЬ ДЕШЕВО. 
Кличте: 

ВАМ AGENCY 
GR 7-4550 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Hide Root 

100 пігулок - 54-00; 
На болі вирок і міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 ni– 
гулок — 54.00; 

На високе тиснення кровн — 
Н.В.Т. -т 100 піг. - 54.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 - 100 піг. - 54.00; 

При „зміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100 — 54.50; 

При запаленні жовченого м1-
шочка — GBT пігулки -
100 - 54ХЮ; 

При боляках шлунка Ulceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт аел — 1^-місячнв 
лічення - 56.50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
заснована 1851. 

Chemists -and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

FUNERAL DlRECTORS Ф 

Theodore WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведеная 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН ПОВАЛЬНИЙ 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕІГП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY C1TY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИМ 

Займасться Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5041. Зловісні потвори! 

TAJCZAN PALSCP ВУ THE BANKS ОС 
A Rivt"R ANP STUP1E7 A STCAf^GE, 
HUttAN-Lnc.E COOTPfciNT 

Тарзая затримався на бе-
резі річкн і внвчап дивні слі-
ди ноги, подібні до людської. 

THEN НЕ APPROACHES THE 
PK1NGES OP THE NEAKSV 
JUNSLC. CAUTIOOSLV4 PDK А 
РЕОА-ІАК SCENT ASSAlLEf? 
Н 6 NOSTK1US— 

Після того він зблизився до 
початків недалеких джунглів, 
але дуже обережно, бо дивний 
запах доходав до його нізд-
р і в . . . 

Сховане в корчах було дже-

рело того запаху 

зловісні поечмі! 

ВОЛОСИСТІ 


